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Önkormányzat

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Kedves Encsi Polgárok!

Közeledik az évvége, újra elérkezik az ünnep, 
melyet mindenki várva vár, szeret, a 
Karácsonyt. Az adventi gyertyák fénye és 
melege fokozatosan érinti meg lelkünket, 
vesszük át a Karácsony hangulatát. Az ünnep 
különleges varázsa fokozatosan árad szét 
bennünk. Törekedjünk arra, hogy a 
közömbösségbe vagy érzelgõsségbe fulladó 
felszínes ünneplés helyett erõt adó és 
lelkünket megtisztító karácsonyunk legyen. 
Márai Sándor ezt nagyon szépen fogalmazza 
meg.

„Ma, amikor meggyújtjuk képzeletbeli 
karácsonyi gyertyáinkat, és emlékeztetjük 
magunkat a szeretet fontosságára, egy 
pillanatra megállunk az örök körforgásban. 
Megállunk és a karácsonyi fények tükrében 
magunk mögött hagyjuk a rémisztõ árnyakat, 
a gyûlölködést, az irigységet, a kapzsiságot és eszünkbe. Az ünnep hangulatában a kis „Karácsony ünnepén
megannyi gyarló emberi tulajdonságot, ünnepségeinkkel, köszöntõkkel, üdvözlõkkel az a kívánságom.
m e l l y e l  m é r g e z z ü k  m a g u n k a t  é s  Legyen boldog mindenkiis a másik emberre figyelünk. Arra 
embertársainkat. Hiszen nem azért jöttünk a ezen a világon.gondolunk,  hogy mit  nyújthatnánk 
világra, hogy elmenjünk egymás mellett, szeretteinknek, azoknak akik fontosak Itt is, ott is mindenütt
mintha idegenek volnánk.” számunkra. Ez a mi legemberibb értékünk. legyen olyan béke,

mint amilyen bent lakikNem drága ajándékok jelentik szeretetünket, 
Kötelességünk az embertársainkra való az emberek szívébe.” -Pálfalvi Nándor-hanem hogy önmagunkból mit adhatunk. Az 
figyelés, hiszen Jézus, ennek a nagyon fontos az ember, aki nem csak saját magáért él, aki 
ünnepnek a jelképe, egész életével erre igazi harmóniát tud teremteni belsõ Kívánok a város minden apraja-nagyja 
figyelmeztet, erre tanít minket. Õ a szeret számára nyugalmas, békés, áhítattal teli világában, saját lelkében és a maga 
megtestesítõje. Legmélyebb alázattal, de környezetében, mindenekelõtt családjában, Karácsonyt.
valójában a legeredményesebben, legkitar- ami ta lán kisugározhat  a  barátok,  Emellett az új év közeledtével számvetést 
tóbban, állhatatosan, de nem erõszakosan munkatársak felé is. Ahol harmónia, béke, készítve úgy érzem, hogy bár nagyon nehéz 
törekedett arra, hogy Isten országát minél szeretet van, ott meghitt, bensõséges év áll mögöttünk, mégis ha kisebb, de 
közelebb hozza számunkra. Jézus példakép, kapcsolatokra épülõ családot lehet teremteni, sikereket könyvelhetünk el a város akit saját lelkünkben, belsõ világunkban kell amely érzelmi lelki közösséget, élményt életében is. Munkákkal törekszünk arra, megteremtenünk. Nem találjuk meg a nyújt. Ahol megvan a megfelelõ háttér, ott az hogy gazdasági nehézségek ellenére a város csillogásban, a cifraságban, a hivalkodásban. ember képes arra, hogy másokkal is törõdjön, élete zavartalan legyen, lakosaiknak Mi a városban arra törekszünk, hogy hogy segítõ kezet nyújtson, hogy támogasson színvonalas, bõvülõ szolgáltatásokat egyszerûen, saját hagyományaink szerint, de másokat. nyújtsunk. Remélem, hogy ezt a jövõben is az évszázados szokásokat, érzelemvilágot, Úgy érzem, csak így tudjuk az otthon melegét meg tudjuk valósítani. Szeretnénk, hogy hangulatot megtartva emlékezzünk e valósággá, megélhetõvé tenni, ami végig Encs élhetõ, fejlõdõ város maradjon.nagyszerû ünnepre. Az Advent beköszöntével kíséri egész életünket és mindig megadja 

Kívánom, hogy 2014-ben is sikeres, boldog a várost díszbe öltöztetve találjuk meg az számunka a megújulás lehetõségét.
évet zárjunk. ünnep lényegét, misztériumát. Karácsony Karácsonyi gondolataimat egy kis vers-

szent ünnepe mindannyiunkban meg- részlettel zárom:
                                               Bratu Lászlószólaltatja a szeretet örök csöngettyûjét. Ez a 
                                               polgármesterhang a családot, az otthon melegét juttatja 
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öregségében, Patmosz-szigeti szám-Fiatal koromban volt egy népszerû sláger, 
kivetésében a csillagos eget nézte és a melynek refrénje ma is üzenetet hordoz: Láss, 
mennyei Jeruzsálemet látta. Olyan ember ne csak nézz!
volt, aki földi valóságokat nézett, de mennyei Milyen sokszor elõfordul velünk, hogy 
igazságokat látott.megmaradunk a felszínen és nincs türelmünk 
Ha körülnézünk egyházmegyénkben, azt az eseményeket és történéseket kibontani, 
látjuk, hogy városaink és falvaink egy része felfejteni, értelmezni. Megelégszünk a 
nemcsak épületei és terei külsõ meg-látszattal. Elfogadjuk, hogy az elsõ 
újulásában serénykedik, hanem nagy gondot benyomások rabul ejtenek bennünket, pedig 
fordít jövõje szellemi-lelki arculatának sokszor megtapasztaltuk már, hogy a fontos 
formálására is. Megújuló templomaink és és értékes dolgokért fáradozni kell, hogy azok 
közösségeink, induló egyházi iskoláink ennek nem hullanak maguktól az ölünkbe. Ahogy a 
a karácsonyi látásmódnak a jelei lehetnek. dió héját is fel kell törni, hogy eljussunk a 
Alakítsuk ki magunkban ezt a jánosi, látó maghoz, úgy életünknek is vannak olyan trónusokat, uralmakat, fejedelemségeket és 
tekintetet!eseményei, amelyek többrõl szólnak, hatalmasságokat. Minden általa és érte 
A hajnali misék, az adventi gyertyák hétrõl-mélyebb üzenetet hordoznak, mint amit elsõ teremtetett. Õ elõbb van mindennél, és 
hétre növekvõ fényében való szemlélõdés pillanatra látunk. minden benne áll fenn. Õ a testnek, az 
olyan felismerésekhez segíthetnek, amelyek A karácsonyi történet bibliai elbeszélése Egyháznak a feje. Õ a kezdet, az elsõszülött a 
fölött a felületes tekintet könnyen átsiklik. szerint az egyszerû pásztorokban megvolt ez a halottak közül, hogy övé legyen az elsõség 
Kialakíthatunk magunkban egy belsõ, látás és érzék. Meghallották az angyalok mindenben” (Kol 1,14-18).
karácsonyi látásmódot. Ha a hit szemével énekét és meglátták a jászolba fektetett kis „Látó” ember volt  egyházmegyénk 
nézünk, nemcsak a betlehemi Kisdedre, gyermekben Isten Fiát. A napkeleti bölcsek is védõszentje, Szent János apostol is. Egyik 
hanem egymásra is, akkor felismerjük, hogy felismerték a jelet, amely Jézushoz vezette jellegzetes vonása volt ez: egy valamit nézett, 
mindannyian az Õ testvérei és a mennyei Atya õket és követték is. de más valamit látott. A betlehemi Kisdedet 
gyermekei vagyunk.Mit láthatunk meg mi a hit szemével a szemlélte és Isten Örök Igéjét látta benne. Õ 

betlehemi Kisdedben? Szent Pál apostol volt az, aki évtizedekkel késõbb, a Mestere 
ihletett szavai szerint: „Õ a láthatatlan Isten keresztre feszítése után, Tibériás tavának 
képmása, minden teremtmény elsõszülötte. partján a többi apostollal együtt figyelte a 
Benne teremtett mindent a mennyben és a feléjük integetõ idegent és elsõnek ismerte fel 
földön: a láthatókat és a láthatatlanokat, a benne a feltámadt Jézust. Õ volt az, aki késõ 

                                  
                     Dr.Ternyák Csaba

egri érsek,
a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia 

alelnöke

Karácsonyi látásmód

világ legnagyobb ajándéka mellett. Isten "Aki tulajdon Fiát nem kímélte, hanem mind-
nyájunkért odaadta, hogyne ajándékozna szeretetének a jelét képesek vagyunk 
nekünk vele együtt mindent?" (Róma 8,32) lekicsinyelni, és ezért szûkölködik az életünk, 

pedig közben Isten mindent elkészített már, 
Gyermekkorom karácsonyaiból sok szép amire csak szükségünk lehet.
emlék megmaradt. Az egyik, ami különösen A Bibliában azt olvassuk Istentõl, hogy Õ, aki 
izgalmassá tette mindig a karácsonyestéket, az Õ tulajdon Fiának nem kedvezett, hanem 
az a várakozás volt. Várakozás a jól ismertre, Õt mindnyájunkért odaadta, hogyne 
a meghitt hangulatra, a családi együttlétre, és ajándékozna vele együtt mindent minekünk. 
várakozás az ismeretlenre, a meglepetésre, az Mégis azt tapasztaljuk, hogy a „mindennel” 
ajándékra. Talán mindannyian átéltük ennek (egészség, jó anyagi helyzet, családi háttér) mi szeretetünk megélése valamilyen válasz 
az izgalmát, hogy milyen jó ajándékot kapni. együtt lehet igencsak szegényes, szûkölködõ, próbál lenni arra, ami az elsõ karácsonyon 
Ahogy az ember felnõ, jó esetben megismeri másképp mondva, boldogtalan is egy ember történt. 
annak az ízét is, hogy milyen jó meglepetést élete. Isten Krisztus által, akit elküldött Karácsony jóval több, mint emlékezés Jézus 
szerezni a másiknak, ajándékot adni. Az ajándékképpen, boldoggá, teljessé szeretné születésére. Jóval több, mint annak a 
ajándékozás célja minden esetben az tenni az életünket. Jézus maga mondta: "Az felidézése, hogy kétezer évvel ezelõtt egy 
örömszerzés. embernek Fia azért jött, hogy életük legyen, kisgyermek megszületett. Karácsony több 
Karácsonyt szokták a szeretet ünnepének, az sõt bõvölködjenek", azaz bõségben éljenek.lehet a számunkra és társadalmunk számára 
ajándékozás ünnepének nevezni, ami Merítsünk erõt úgy indulni a következõ is, mint egy olyan kedves szokás, ami fénnyel, 
nyilvánvalóan így önmagában nem igaz, esztendõbe, hogy Isten elkészített mindent, melegséggel tölti meg az életünket. 
hiszen ennél többrõl van szó. Miért van az, amire szükségünk van. Hiába lesz jobb vagy Szükségünk van szokásokra, szép és 
hogy karácsonykor megpróbálnak az rosszabb az életkörülményünk, ha az Õ tartalommal teli ünnepekre, azonban 
emberek még az Isten nélkül élõk is egy kicsit kezében vagyunk, akkor biztonságban karácsony több ennél.
másképpen viselkedni, ajándékot készíteni vagyunk. Õ látja, hogy mi vár ránk, és Õ Karácsony annak az ünnepe, hogy Isten úgy 
egymásnak, egy napig legalább úgy tenni, felkészít minket mindenre, megadja a döntött, hogy minden képzeleten és mértéken 
mintha minden rendben lenne? Miért van az, szükséges erõt, bölcsességet és anyagiakat felül megajándékoz bennünket. Õ volt az, aki 
hogy éppen karácsony lett annak az alkalma, mindahhoz, ami ránk vár.az elsõ karácsonyi ajándékot Jézusban 
hogy úgymond a szeretetet megpróbáljuk Isten ezt az ajándékot készítette az embernek elkészítette. Ezt akkor még kevesen tudták, és 
megélni egymás felé? karácsonykor. Ha úgy érezzük, hogy az ma is kevesen gondolnak így Jézusra. 
A Szentírás arról beszél, hogy karácsonykor életünk nem olyan boldog, bõvölködõ, mint Azonban Isten ajándékozásának a célja az is 
Isten ajándékozott meg bennünket. Errõl az a amilyen szeretnénk, hogy legyen, engedjük, volt, hogy örömet szerezzen mindazoknak, 
társadalom, amiben élünk, egyre kevésbé akar hogy Õ meggazdagítson minket Krisztus akik Jézust, az Isten legnagyobb ajándékát 
tudni, és próbál elvonatkoztatni attól, hogy a által.megkapják.
mi ajándékozásunk tulajdonképpen annak a                                          Baksy MáriaSajnos az ember hajlamos idõnként elmenni 
visszatükrözõdése, amit Isten tett egykor. A                                              esperes

A legnagyobb ajándék

Egyházi rovat
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mindannyian, hogy Istent megismerjük Karácsony közeledtével az ádventi  
olyannak, amilyen Õ valójában- akkor nem idõszakban úgy tûnik, hogy az emberekben 
kívülrõl kell befelé indulnunk, hanem megszólal a lelkiismeret vagy „talán a 
belülrõl, a „belsõ szobából”kifelé a világ, a hagyomány hangja:”
társadalom felé. Minden más törekvés Milyen a karácsony templom nélkül, mise 
manipuláció, hazugság avagy „intéz-vagy istentisztelet nélkül?  mintha az egyház 
m é n y e s í t é s . ” S a j n o s  a  k a r á c s o n y t  újra életre kelne egy éjszakára! De kérdések 
„intézményesítjük,”ami bûn, amelyet nem sora merül fel bennem, és innentõl fogva 
csupán Istennel szemben követünk el elsõ szólítatlak meg téged, kedves olvasó!
sorban, hanem magunkkal szembe. Félreértés Egyház? Az elvárások nem magasak, nem 
ne essék, az intézményes egyházat mi sikerorientált, és elsõ sorban nem manipulatív 
magunk teremtjük meg, de nekünk nem szerepet tölt be. S talán megfontolandó a 
teremteni, nem alkotni kellene, hanem legutóbbi a felsoroltak közül, hiszen nem az 
egyszerûen hagyni a karácsony Szellemét, megjelenik, sõt mi több láthatóvá, átláthatóvá emberi rációt vagy annak képzeletbeli 
hogy átjárjon és szülessen meg bennünk az a válik a láthatatlan egyház, akinek feje a dimenzióit mozgatja meg, hanem egységében 
tudatos döntés, hogy életünk lényege és Krisztus a látható jegyekben. De mi van kell megmozgatnia az embert, mint teremtett 
értelme a Teremtõben van és legfõképpen akkor, ha a teória elválik a praxistól? Avagy lényt. A teremtettség önmagában hordoz 
világra születésében. Így válik az egyház az elmélet elválik az imádságos élettõl, és az látható jeleket, jegyeket, amelyek a 
érthetõvé, láthatóvá, mert Te vagy az egyház, elmélet önállóan életre kel, sõt mi több személyes kapcsolatokban az érzelmi síkon 
Te vagy a Krisztus tagja, aki él, mozog és tudománnyá növi ki magát?valósulnak meg; azaz, hogy képes vagyok 
jelen vagy. Egyszerûen az emberi tökéletlenség szeretni  ez nem elsajátítandó, nem tanulandó, 
  netovábbja. A látható jegyeket akarjuk hanem isteni ajándék! A racionalizmustól az 
                               Domokos Tibormegtartani spirituális töltet, Krisztusi istenképûségig! Így az elmélet, azaz a teória 
                          Evangélikus lelkészszeretet, imádságos élet nélkül. Arra vágyunk és a gyakorlat vagyis a praxis egységesen 

Látható az egyház?

Az Encsi Csoda  Vár Óvodában és Bölcsõde Csiga - Biga csoportja az szeretet, amit cserébe kapnak gyermekeink, a 
Bölcsõdében ilyenkor decemberben még óvodájukban várják a Mikulást. Reméljük legszebb karácsonyi ajándék.
nagyobb a sürgésforgás. Az óvoda udvarán minden gyermekünk csomagot és nem A harmadik héten szinte minden nap egy-egy 
felállításra kerül a nagy adventi koszorú, virgácsot kap a jóságos öregtõl. csoport nyílt napot tart ahová a szülõket is 
amelyen ebben az évben is hétrõl hétre egy - A második hét elsõ eseménye az „Ünnepre várják és a karácsonyi készület keretein belül 
egy gyertyalánggal több ég hirdetve a közelgõ hangoló” a központi óvoda valamennyi kis mûsorral lepik meg az anyukákat, 
ünnepet, Jézus eljövetelét. Az elmúlt évben a csoportja a tornaterembe gyülekezik, ahol az apukákat, nagymamákat, közösen díszítik a 
város vezetõi gyújtották meg hétrõl hétre a óvoda karácsonyáfája kerül felállításra, a fa fát, várják az ajándékot hozó angyalkát, aki - 
gyertyát, ebben az évben a történelmi alá ajándékba, pedig mindig valami báb vagy szülõi összefogásnak köszönhetõen csempész 
egyházak képviselõit kértük fel a gyertya- mesejáték kerül, amit az óvó nénik tanulnak új játékokat a fa alá. A közös ünneplés, közös 
gyújtásra. Meghívjuk rendezvényünkre az be és játszanak el a gyerekek örömére. Nagy játékkal és szeretetvendégséggel fejezõdik 
Általános Iskolákat és a város valamint az élmény a kicsik számára egy-egy szereplõben be, a gyerekek által készített mézeskalácsot 
intézmények vezetõit. felismerni saját óvó néniüket, akikért ízlelhetik meg a vendégek, amit a szorgos kis 

izgulnak, tapsolnak az elõadás alatt. Az évi kezek gyúrtak, szaggattak, és óvó néni dajka 
Mint minden évben most is a Mikulást várjuk mesejátékának címe Lázár Ervin: Hapci néni segítségével megsütöttek, díszítettek, 
december elsõ hetében, ebben az évben a Király. A karácsonyi vásár is ezen héten van hogy az ünnepi asztal éke legyen.
Bojtorján, az Alma csoport a Lillafüredi az aulában, amit ez éven a Ficánka és 
Mikulást látogatja meg. A Csutkababák Csutkababa csoport rendez. A hét utolsó Az ablakok a csoportszobák téli díszbe 
Szerencsre utaznak, a Makk Marci és Ficánka napjára készülnek Pindur táncosaink, hogy a öltöznek az óvó nénik és dajka nénik szorgos 
csoportok a Szikszói Mikulás-Lakban városi Szeretet napon kedveskedjenek, a kezét dicsérve, kihelyezzük az aulában a mi 
látogatják meg a nagyszakállút. A Napocska nagymamáknak, nagypapáknak, mosolyt és kis Betlehemünket és az ünnepre felkészülve 
csoport Mikulás Diszkóra készül szülõkkel néha könnyeket csalva a szemekbe. tiszta lélekkel várjuk az Úr Jézus Krisztus 
volt óvodásokkal, a Méhecske, a Katicabogár A nyugdíjas klubok és a Gondozási Központ születését.
a Fügödi Napsugár, Napraforgó valamint az tagjait, lakóit minden évben más - más csoport 
Abaújdevecseri Pillangó csoport és a lepi meg karácsonyi mûsorával, az a sokk 

Karácsonyvárás az Encsi Csoda-Vár Óvodában és Bölcsõdében

Egyházi rovat

AZ ENCSI HÍREK SZERKESZTÕBIZOTTSÁGA

kegyeletteljes karácsonyt
és boldog új esztendõt kíván

a kedves olvasóinak.

Legyen olvasónk 2014-ban is!
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maradt, s még 33-ban Õ lett a szent város elsõ Ménológionjaink (a napi Szentek élete és 
p ü s p ö k e .  A z  a p o s t o l o k  k ö z ö t t  a  énekei, IV. kötet, vagy füzet) szerint 
legjámborabbnak tartották, s igazság-december 25-26: 
szeretete miatt az „igaz” melléknévvel A Legszentebb Istenszülõ Szûz Mária Isten-
illették. Õ állította össze a keleti liturgiák anyaságának, Krisztus születésének 
alapját képezõ jeruzsálemi Szent Jakab emlékezete, az utána való vasárnap Dávid 
liturgiát, amelybõl  a görög egyház ma ismert király, az Istenõs, Szent József, az Úr Jézus 
és használt liturgiáit Nagy Szent Bazil és nevelõatyja és 3. Szent Jakab apostol, az Úr 
Arany-szájú szent János utóbb megalkották atyjafia, és az Úr Jézus test-szerint való többi 
„bõvítéssel és rövidítéssel”. Apostol-rokonainak ünnepe, a Szent Család 
kodásának sikeresebbé tétele érde-kében a Egyiptomba való menekülésének emlékezete
szórványokban élõ zsidókhoz levelet is 
intézett, melyet az Egyház a szent iratok közé A görög Adelphoteos szó Isten-testvért jelent. 
sorolt. 62-ben vértanú halált halt Jeruzsálem-Így kapta nevét ez a 3. Jakab, mert a 
ben. Szent liturgiáját Keleten a nevezetesebb hagyomány szerint Szent József fia volt, egy 
székesegyházakban napjainkban is végzik olyan asszonytól, aki korábban felesége volt, 
október 23-án és az Úr rokonainak ünnepén, a de meghalt és így Szent József özvegy  lett, 
karácsonyt követõ vasárnapon. Mi pedig így mielõtt a Boldogságos Szüzet eljegyezte. Az 
énekelünk az ünnep utáni szombaton este:”Az ókeresztény apokrif (nem kánoni) iratok 
Úr testvérét mindnyájan dicsérjük, mint az (amelyek a regényt pótolták a keresztények-
Egyház fölszenteltjét, aki vértanúsága által nél), - néha tarka, színes, virág-nyelven 

Annának második, szintén Mária nevû leánya még-inkább fölragyogott, kinek imádságai íródtak, s a Szûz Máriáról szólók liturgia-
volt. Így az Úrnak unokatestvére volt, csupán által az istállóban pólyákba takart Krisztus történeti és ikonográfiai szempontból 
a népies keleti szóhasználat szerint nevezik Istenünk, üdvözítsd a téged éneklõket!” - „Az jelentõsek. Jézus Krisztus mindenekfelett 
könyveink az Úr testvérének. Ezért vett részt istenfélõ Dávidnak és Jakabnak emlékét dicsõség anyjának, a szent Istenszülõ 
Jézus Máriával és a tanítványaival együtt a üljük: Király prófétának és elsõ apostol-Máriának születése (és élete) c. ún. Jakab elõ-
kánai menyegzõn, ahol elsõ csodáját tette, s fejedelemnek, mert ezek tanítása által a evangélium XVII. fejezet 1. pontja így szól a 
mert a võlegény testvére volt ennek a  csalárdságtól megszabadulván, dicsõítjük a közelgõ ünneprõl: „Parancs érkezett 
Jakabnak (vagy maga volt az), vagy Szûztõl fölragyogott és megtestesült Augustus királytól ,  hogy a judeai  
Józsefnek,- akit jelöltek 12. apostolnak, de a Krisztust, hogy üdvözítse a mi lelkünket.” Ez Betlehemben mindenkit írjanak össze”. 
sors Mátyásra esett-, vagy Júdás Tádé, vagy a a címben szereplõ Isten-testvér Jakab, Akkor így szólt József: „Én összeíratom a 
buzgó Simon volt a võlegény (Mk 6,3 = Mt Krisztusban a mi testvérünk is, így a vasárnapi fiaimat, de ezzel a leánykával mit tegyek, 
13,56). Sokan nem Alfeus fiának tartják és liturgia tropárjai még nyomatékosabban Azon a napon majd minden úgy lesz, ahogy az 
megkülönböztetik úgy Szent János (ennek fejezik ki ezt a kapcsolatunkat: „Hirdesd Úr akarja”. 2.pont: Ezek után odavezette a 
testvére Jakab +43-ban), mint Szent Máté örömmel ó szent József, az isteni õsnek, szamarat, felültette rá a 16 éves Máriát, az 
testvérétõl is, aki nagy területen való Dávidnak a csodákat, láttad szülni a Szüzet, a egyik fia vezette az állatot, József pedig utána 
buzgólkodás után szintén kereszthalállal halt pásztorokkal dicsõítést zengtél, a bölcsekkel lépegetett, - amint a hagyományos kép is 
meg. Egyházunk ezekhez csatlakozva külön együtt teljesítetted az imádást, az angyaltól mutatja ezt, azzal a különbség-gel, hogy ezen 
ünnepli az idõsebb Jakabot (ápr. 30.), János intést vettél, imádd Krisztust az Istent, hogy az ikonon az Egyiptomba történõ menekülés 
testvérét (ezek Zebedeus és Szalóme fiai) és üdvözítse lelkünket”.  Az istenes Dávid ma eseményét látjuk.A következõ fejezetben a 
Alphaeus fiát  = Jakabot (okt.9.), Máté örömmel telik meg, József pedig Jakabbal két-ségeskedõ Józsefet az angyalok és a 
testvérét is. együtt dicséretet zengenek, mert rokonság bábák meggyõzték Máriával kapcsolatban, 
     A Szentírás és az atyák, Zebedeus fiától kötelékébe lépve Krisztussal, örvendeznek és hogy „nem az én asszonyom Õ, és mégis 
(János és 1. Jakab) való megkülönböztetés a kimond-hatatlan módon születettnek fogant a Szentlélektõl, hogy megszületett 
kedvéért kisebb, vagy ifjabb jelzõvel illetik az éneklik és mondják: Kegyelmes, üdvözítsd a Izrael Megváltója!” (vö.: Lk 2,30-32, etc.) A 
elsõ jeruzsálemi püspököt 3. Jakabot. téged tisztelõket! Ezekkel a szíves és kicsit XXI. fejezetben jöttek a mágusok is, a további 
Zebedeus fia, 2. Jakab lett az elsõ vértanú 43 elvont gondolatokkal kívánunk Kedves fejezetekben Heródes gonoszságáról 
Húsvétján Heródes Agrippától  megöletve. Olvasóinknak áldott karácsonyi ünnepeket és olvashatunk még az iratban. 
Testvére volt Jánosnak, aki viszont a Isten-gyermek- ségünk tudatában megerõsítõ, Más vélemény szerint Szent József 
legtovább élt a Tizenkét apostol közül, kb. gondolkodó, Istentõl áldott, békés, boldog, testvérének Kleofásnak volt az unokája és 
104-ig. A fönti 3. Jakab „apostol” az Úr sikeres új esztendõt! Drpdaaa. atyját Alfeusnak hívták, any-ja pedig Szent 
mennybemenetele után Jeruzsálemben 
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A D E L P H O T E O S Z  =  3.  S Z E N T    J A K A B     A P O S T O L    
E M L É K E Z E T E

ismerkedésre, beszélgetésre a program 2013. december 02-án Mikulás napi ünnepi 
kezdetéig, majd azt követõen is.mûsort szervezett az Encsi Rendõr-
 A jó hangulatú, szórakoztató mûsor végén - kapitányság a B-A-Z Megyei Baleset-
amelyben gyermekek aktívan részt vettek - megelõzési Bizottság támogatásával.
megérkezett a Mikulás, aki bekapcsolódott a A  r endõrkap i t ányság  do lgozó inak  
mûsorba. A gyermekek nagy örömére az öreg gyermekeit üdítõvel, aprósüteménnyel 
Mikulás személyesen adta át a gyermekeknek fogadtuk, majd a miskolci Csiribiri Társulat 
a csomagokat. Volt aki verssel, vagy énekkel szórakoztatta a kicsiket és a jelen lévõ 
köszönte meg az ajándékot, és sokan kértek szülõket, család-tagokat.
közös fényképet vele.A résztvevõ gyermekek egy része már 
 ismerõsként jelent meg a rendezvényen, rendõrkapitányságunkon.
                          Gawlovics Péter r. Fhdgy.hiszen évek óta szervezzük a Mikulás napot, A gyermekek szüleinek is alkalom nyílt 

Mikulás nap az Encsi Rendõrkapitányságon

Egyházi rovat
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Mi is jut eszünkbe a karácsonyról? Díszes veszteglõ kocsit.   

fenyõ illata a meleg szobában, pompa és A nõ visszarakta a fémpénzt a tárcájába, 
hosszasan kotorászott benne, majd a férfi csillogás, fények, forralt bor, ajándékok és a 
kezébe nyomott két papírbankót. kimaradhatatlan ételek, néhány plusz kiló. 
Az ismét zöldre váltó lámpánál, visító Vajon tényleg csak ennyi? Sokan vannak 
kerekekkel indítva, vadul elszáguldott az akik egyedül töltik az ünnepeket, de mit 
autó.  Szinte menekült!jelent mindez egy olyan embernek, akinek 
A férfi a kezében lévõ két darab ötezrest nézte, még otthona sincs? 
és szeme megtelt könnyel. Elõször könnyezett 
amióta az utcán él, és elõször érezte, hogy Hogyan töltik a hajléktalanok az ünnepeket? 
megalázták.”Máté László: Karácsonyi ajándék 

A legfrissebb statisztikák szerint országszerte „A férfi lassan megmozdult, átfagyott tagjait lehetett elmondani az ételrõl. A fõzelék 
akár több tízezer is lehet azoknak a száma, dörzsölgette. Gondolataiban, a régmúlt íztelen volt, ráadásul nem is szerette. De meg 
akik fedél nélkül töltik az ünnepeket. Nekik a karácsonyok emlékei kavarogtak. kell enni, mert szüksége van az energiára. A 
Karácsony mást jelent mint a családban A meghitt gyerekkori karácsonyok, amikor a férfi lassan evett és minden falatot jól 
élõknek. A „szeretet ünnepe” a nappali nagy barna mackót, vagy a villanyvonatot megrágott. 
melegedõkben, az éjjeli menedékhelyeken, kapta. És  a késõbbi éveken, amikor már Nem volt miért sietni. Régóta nem volt miért 
vagy sok esetben a rideg, hideg utcán, felnõttként saját családjával ünnepelt.  A sietni. 
kapualjakban olyan mély sebeket tép fel, kislánya földöntúli boldogsága a játék baba, A két tojást a végére hagyta, majd gondolva a 
mely még nehezebbé teszi az amúgy sem vagy a bababútor láttán. holnapra is, csak az egyiket ette meg. A másik 

Istenem, hogy tudott örülni, és mennyire könnyû ünnepnapokat.kemény tojást egy kétes tisztaságú 
Ne higgyétek, hogy mindegyik rossz ember, szeretett hozzábújni  gondolta a férfi. zsebkendõbe csavarta és a szatyorba rejtette. 
aki saját magának köszönheti sorsát, aki Mennyire apás volt. Amikor kifelé indult, meglátta a menhely 

Már régóta nem várta a karácsonyokat, sõt alkoholista és munkakerülõ. vezetõjét. Nem akart vele találkozni, mert 
egy idõ óta egyenesen gyûlölte. Nem biztos, hogy koldusnak, hajléktalannak tudta, hogy megint rákezdi, hogy miért az 
A válása utáni magányos karácsonyokra sem születtek. A megszûnõ munkahely, a utcán tölti az éjszakát. Szerencséje volt, mert 
szívesen gondolt. Amióta pedig az utcán teljesíthetetlen devizahitel, a kiközösítõ megállították a menhely vezetõjét. A férfi 
tengette életét, gyûlölt minden ünnepet. Ez a család, egy elfogult bírói ítélet és egyik kihasználva a helyzetet, gyorsan távozott.  
hatodik karácsony, amit hajléktalanként az napról a másikra az utcára kerülnek.Az utcán csoszogva megindult a körút felé. 
utcán élt meg, és számára csak az emlékek Õk is vágynak a szépre, a jóra, a melegségre. Azt gondolta, karácsony lévén az emberek 
maradtak. De talán már soha nem kaphatják meg.   Ez talán adakozóbbak. 
Megszokta a számkivetettek és megvetettek A szokott helyére ment. Igaz, nem a legjobb a könyörtelen, kapzsi világ tette õket azzá, 
életét. Elõször még zavarta egy-egy amivé lettek. Hajléktalanná, éhezõvé, hely volt a körúton, de néha egészen jó kis 
szánakozó adomány elfogadása, mára pénz összejött. fázóvá. 
azonban a teljes közönyösség és beletörõdés A forgalom hullámzó, de inkább gyér volt. Reményük semmi, hogy életük meg-
vált az életszemléletévé.  Ennek megfelelõen a kocsiból kinyújtott változzon, mert õk nem tudják jobbá tenni, 
A telet nem szerette a hideg miatt, a többi forintok is igen kevés összeget adtak ki. Már hiába akarják. Ez ilyen világ. Nem biztos, 
évszakok elfogadhatóvá váltak. A lényeg, sötétedni kezdett, és alig több mint négyszáz hogy csak rajtuk múlik. Akik tehetnének 
hogy legyen egy kis ennivaló és néha-néha forint gyûlt össze. Megvárom, amíg teljesen ellene, azoknak õk nem is léteznek. Talán 
valami innivaló. Az ital, az jó. Elbódít és segít besötétedik gondolta a férfi, azután elmegyek. nem is akarják tudni, hogy így is élnek 
elfeledtetni a kilátástalan helyzetet. Hacsak Sok jó már úgysem lesz. emberek. Az elefántcsonttoronyból nincs 
rövid idõre is!  Ahogy csoszogott a kocsik között látta, hogy a kilátás.
Ismét érezte a csontokig hatoló hideget. következõ autó ablaka leereszkedik és egy kéz Karácsonykor ugyan megnõ a szociális 
Felnézett az égre és úgy gondolta, 10-11 az alamizsnát nyújtja. Odacsoszogott, hogy érzékenység, de máskor nem érdekli az 
között lehet az idõ. Elhatározta, hogy minden elvegye a pénzt.  embereket a hajléktalanok ügye.
ellenérzését félretéve, elmegy a menhelyre A férfi és a sofõrülésen ülõ nõ tekintete Be kell látnunk, hogy nem tudjuk a világ sok-
ebédelni. egyszer re  t a lá lkoz tak .  Mindke t ten  sok problémáját megoldani, de azt a picit 
Nem szerette a menhelyet. Nem tudta megkövülve nézték a másikat. amit mi szebbé tudunk rajta változtatni, azt 
meghatározni az okát, de nem szerette. A - Apa? - csúszott ki önkéntelenül a nõ száján a bûn nem megtenni.
menhelyen jó meleg, néhány ismerõs sorstárs kérdés. 
barátságos köszöntése, és ünnepinek éppen - Kislányom - dadogta a férfi zavartan. Ha a csillagszóró fényét nézed Karácsony nem nevezhetõ ebéd fogadta. A lámpa zöldre váltott, de a nõ nem indult el. szent estéjén, gondolj azokra is, akiknek Az ebédosztó, mikor rákerült a sor A két ember zavartan, megmerevedve nézte nincs esélyük  a melegségre és a szeretetre. megkérdezte, tegnap este miért nem jött, egymást. Békés Karácsonyt mindenkinek, akinek a hiszen sült hús volt és még egy szelet - Anya miért nem indulsz már? - csivitelte a lelkiismerete tiszta  és békesség van a sütemény is. hátsó ülésen ülõ aranyszõke hajú kisfiú. 

szívében! És azoknak is akik mindent A férfi csak megrántotta a vállát, de nem - Drágám, valami baj van? - kérdezte a nõ 
megtettek azért, hogy legyen!válaszolt. Az ebédosztó - mintegy kárpótlásul mellett ülõ férfi is. 
                                                                                                                                   - két kemény tojást adott a fõzelék mellé. A A hátsó kocsik elõbb bõsz dudálásba kezdtek, 
                                              Rácz Tamásleves meleg és sós volt. Más jót nem igen majd szép sorban kikerülték a zöld lámpánál 
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jeibõl válogatott össze egy hobbiboltokban beszerez-hetõk, bátran Felnõtteknek:
kötetre valót a német kísérletezhetünk a legkülönfélébb anya-
szerzõpáros. A szakács- gokkal.  A könyv figurái példájára Ha eljõ a karácsony: Nora Roberts
könyv elsõ felében csupa készíthetünk saját tervezésû díszeket, Jelen karácsonyra idõzített 
olyan finomság (prágai, figurákat, amelyekkel még meghittebbé kötet két romantikus tör-
fûszeres, omlós, mákos, tehetjük az adventi és a karácsonyi idõszakot.ténetet tartalmaz, melyek 
marcipános, narancsos-megidézik a hajdan volt 
csokis, vaníliás, pisztáciás, Karácsonyi tündér: Titania Woodsünnepek hangulatát. Nora 
birsalmás, diós, citromos- Cs i l l i ,  az  aprócska  Roberts: Nem vagyunk 
mandulás stb. keksz) tündérlány és legjobb fából címû kisregényében 

receptje kapott helyet, amelyet könnyen b a r á t n õ j e ,  B i m i  a  Sharonnal ismerkedhetünk 
elkészíthetünk a kiadványhoz mellékelt Csillámszárny Akadémia meg, aki a nagyanyjától 
mûanyag tésztaszaggató forma segítségével. elsõ osztályos tanulói. A örökölt házban régiség-
A második fejezetben igazi klasszikusok téli szünetben Csilli boltot akar berendezni. A 
szerepelnek: pozsonyi kifli, fahéjas keksz, családjánál pihennek ház felújításra szorul, 
mézeskalács, vaníliás kifli, mogyorós csók, és mindketten. Egy nap, ebben a munkában segít neki mogorva új 
a többi illatos ínyencség. A szöveget színes a m i k o r  a  l á n y o k  szomszédja, az állástalan asztalosnak hitt 
fotók illusztrálják. k e t t e s b e n  j á r j á k  a  Victor Banning, aki életének hátterében 

meseszép, szikrázó hóval szintén egy titok bújik meg. A lány elsõ látásra 
fedett erdõt, ijesztõ dologra lesznek Férfiélet, nõi sors: Müller Péterbeleszeret a férfiba, de az nagyon 
figyelmesek: egy ember baltával esik neki egy Tény, hogy világunk pár tartózkodónak mutatkozik. A felújítási 
gyönyörû fenyõnek. Csilli és Bimi minden évtizede a lassú, de alapos munkák során kerülnek egyre közelebb 
bátorságukat összeszedve igyekeznek átalakulás folyamatát éli: egymáshoz, amibõl lassan viszonzott 
megakadályozni a tragédiát, de mindhiába, a egymást követik a para-szerelem lesz... Debbie Macomber: Ha eljõ a 
férfi kivágja végül a fát. A támadás hevében digmaváltások, sorra karácsony címû mûve, a nemrég meg-
Csilli nagy bajba sodorja magát: bele-alakulnak át az érték-özvegyült Emily-rõl szól, aki elhatározza, 
gabalyodik a fenyõtüskék közé, így tetszik, r e n d e k ,  a  g o n d o l -hogy szülõvárosából Bostonban élõ 
nem tetszik, a "támadóval" kell tartania. A kozásmód. Ennek egyik leányához utazik karácsonyra. Egy internetes 
rémült kis tündérke hamarosan egy családi legfeltûnõbb, gyakor-honlap közvetítésével ugyanis megegyezett a 
házban találja magát, ahol az ott lakók latilag mindenkit érintõ bostoni történelemtanárral, hogy az 
nagyban készülõdnek a szentestére... Az igazi része a sok évszázadon ünnepekre lakást cserélnek. Ezzel félre-
karácsonyi hangulatú mese iskolás lánykák mereven  egyforma nemi  sze repek  értések sorozata kezdõdik, de persze a végén 
kedves olvasmánya.megvá l tozása .  Ma  már  korán t sem mindenki megtalálja a maga párját...

egyértelmû, hogy pontosan milyen 
sorsfeladatokat takar a férfi és a nõ fogalma, A remény ajándéka: angyalok a 
vagy hogy mi kell hogy legyen a funkciója, a nagyvárosban:  Danielle Steel
forgatókönyve egy párkapcsolatnak, érvényét A szerzõ tizenegy 
vesztette a férfiak felsõbbrendûsége, új éven át dolgozott az 
elemekkel gazdagodott a nõi lét. Nem csoda, utcákon élõ fedél 
ha sokaknak nehézséget okoz férfi vagy nõi nélküli emberekkel,tíz 
szerepük harmonikus megélése. Ebben segít t á r s á v a l  e g y ü t t .  
Müller Péter kötete, amely egyfajta Zömmel az õ finan-
mélyenszántó beszélgetés az olvasóval, tele sz í rozásában ,  é j -
ezoterikus és lélektani utalásokkal, kiváló szakánként háromszáz 
é le tvezetés i  tanácsokkal ,  é rzékeny embert láttak el; vittek 
meglátásokkal, empátiával és tisztelettel nekik tiszta, meleg 
mindkét nem felé. Minden lelki feltöltõdésre ruhákat, tisztálkodási 
vágyó olvasónak ajánlható.s z e r e k e t ,  t á p l á l ó  

élelmiszereket. Mind-
Gyermekeknek:eddig csendben vé-

gezte ezt a munkát, de most érezte azt: a 
megszerzett tapasztalatok birtokában azzal Manók, angyalkák termésekbõl: Faragó 
segíthet a legtöbbet, ha megtöri a hallgatást, és Krisztina

A természetben járva igyekszik ráirányítani a figyelmet a 
n é h a  c s a k  l e  k e l l  problémára. A könyvben a hajléktalanok 
ha jo lnunk  egy -egy  hangján szól a szerzõ, mintegy az érintettek 
s z é p s é g e s  f o r m á j ú  segélykiáltásaként. Megismerhetjük például 
termésért ,  tobozért ,  annak a fiatal, rákban szenvedõ nõnek a 
dióért, majd otthon a történetét, aki anyjával együtt él fedél nélkül, 
varró-dobozunk mélyén egy idõs férfit, aki a segítõk láttára azt hitte, 
meg-lapuló maradék már a mennyben van, vagy egy fiatal, 
c s i p k e - é s  s z a l a g -amputált lábú, értelmi zavaros fiút. 
darabkákat felhasz-Tanulságos, elgondolkodtató kötet. 
nálva, máris tündéri 

Ínycsiklandó karácsonyi aprósütemények: angyalkákat és manó-cskákat készíthetünk. 
Bár a bemutatott figurákhoz használt Gisela Muhr Claudia Boss
termések nem mind hazaiak, a világ A téli ünnepkörhöz - adventhez, mikuláshoz, 
különbözõ pontjairól származnak, de karácsonyhoz - illõ aprósütemények recept-

Legszebb karácsonyi  történeteim 
kincsestára: Tóth-Gulyás Zsófia

Az év legszebb ünnepe a 
karácsony: ilyenkor díszbe 
öltöztetjük a karácsonyfát, 
az  o t thonunka t  és  a  
szívünket is. Ebben a 
g y ö n y ö r û  k ö n y v b e n  
számta lan  k lassz ikus  
karácsonyi történetet és 
verset gyûjtöttünk össze. 

Ezek a szövegek generációk óta segítenek a 
karácsony varázsának feli-dézésében. A 
kedves verseket és elbeszéléseket olvasva 
hangolódjunk rá együtt erre a csodás ünnepre!

Varázslatos karácsonyi mesék: Jan Astley
E szépen illusztrált 
képeskönyv, mely nyolc 
karácsonyi mesét és tíz 
karácsonyi dalt tartal-
maz, minden családban 
az ünnepi idõszak leg-
k e d v e s e b b  m e s e -
könyve lehet. A bájos 
történetek, és a szép 
versek közös olvasása 
segít, hogy még inkább 

átadhassuk magunkat a karácsony semmi 
mással össze nem hasonlítható, különleges 
hangulatának.

                             Novák Mónika
                               könyvtáros

2013. december

A VÁROSI KÖNYVTÁR KARÁCSONYI KÖNYVAJÁNLÓJA

Kultúra
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Városunk önkormányzata idén decemberben, polgármestere kezdeményezte és rendezte készített nagyon szép színpadi dekoráció is 
karácsony elõtt is megtartotta a két évtizedes meg. Azóta már szép hagyománnyá ünnepi hangulatot teremtett. Az ünnepi 
hagyományt és megajándékozta, szívhez nemesedett ez az ünnep. Bratu László program végén Várhegyi Gábor és Donka 
szóló mûsorral köszöntötte a település polgármester úr köszöntõje után a helyi Nikolett egri énekesek szép és kedves 
nyugdíjasait. Az ünnepségnek ahogyan ovisok majd a Szent László Általános Iskola karácsonyi slágerekbõl összeállított mûsorát 
máskor úgy most is a Városi Sportközpont és Alapfokú Mûvészetoktatási Intézmény láthatták, hallhatták a résztvevõk, mely méltó 
adott otthont. A szeretet ünnepet a t anu ló i  kedvesked t ek  s z ínvona l a s  és jó hangulatú lezárása volt a szép napnak. 
rendszerváltást követõ elsõ években elsõként mûsorukkal a szépkorúaknak. Nemcsak a 
Krózser János úr, városunk akkori szép mûsor, de az iskola pedagógusai által 

Szeretet ünnep
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velünk voltak, és eljöttek a helybeli, a mérai és 2000. július 16-án a Kossuth rádióban került 
forrói filiális és más környékbeli Híveink, sor elõször az encsi görög katolikus 
Hittanosaink, élükön Dr. Papp Tibor templomból Aranyszájú Szent János 
nyírpazonyi és Szepesi Szilárd baktakéki l i turgiájának közvetí tésére,  azon a 
parókus atyákkal, akik velem együtt végezték vasárnapon, amikor Máté evangéliumából 
a liturgiát = concelebráltak és hittan és Krisztusról, a Világ Világosságáról és a két 
énektanár Hitveseik, falubelijeik is szép gadarai ördöngõs Jézus által történõ csodás 
számmal elkísértek. Köszönetet mondunk a gyógyításáról szól az evangéliumi szakasz és 
helybeli és Vendég Kántoraink Severnyák a liturgiáink körmeneteinek értelmérõl, többi 
Miklós 1975-ben perei  encsi (még a római mozza-natairól a homília, amelyben 
kat. templomban, havonta egyszer, most megvilágítottuk azok lényegét, életünkre 
miskolci-kántor (és diósgyõri hitoktató gyakorolt hatását és megfogalmaztuk ebbõl 
Erzsike tanárnõ nejének), Koseczki József fakadó hitbeli és keresztény kötelezettség-

vakolatában részben levert és félig készen mogyoróskai, miskolci kántor Barátainknak einket. (Elolvasható az Encsi Hírek, 2000. 
lévõ templomában nem tudta volna ezt most (Koritár Ilona tanárnõ hitvesével, Akiket még július-augusztusi számából, ill. a Buzgóság 
megtartani. Másrészt pedig ezt a külsejében 1975-74-ben eskettünk és azóta is emészt házadért Uram c. könyvem, I. 
egyik leginkább bizánci stílusúnak épített megmaradtunk jó emlékezetükben. Hála kötete,191-192.o.) Ezt megelõzõen 1994. 
templomunk (ez természetesen a most 70. Istennek és a Jó Híveknek, hogy zsúfolásig július 18-án és augusztus 1-jén, hétfõn délután 
éves Dla. Bodonyi Csaba építész és Társai,  megtelt templomunk és annak elõre megszá-2x8 perces riportban volt módomban szólni a 
Szarka József, szuhakállói esperes-konzultor molt 300 ülõhelye. Itthon is sokan megnézték Petõfi Rádió katolikus vallási mûsorában 
atya és a korábbi és jelenlegi Híveink érdeme) egyenes adásban és 0 óra 40-tõl hajnal 1,50-Petress István riporter kérdéseire válaszolva a 
és belsejében egyik legékesebb és minõségi ig, a Duna World-on,  ahogy az USA-ban és Miskolci Görög Katolikus Apostoli 
értelemben legszebben kifestett templomunk Ausztráliában is megnézhették ott élõ magyar Exarchátus történelmi múltjáról, jelenérõl és 
kitûnõre minõsített Zográfoszának, igazhitû és görög katolikus Testvéreink. Sok reménybeli jövõjérõl, a fennállásunk 70. éves 
Barátunknak (a hitbõl Festõk Névtelenek) örvendetes visszajelzést is kaptunk a szûkebb jubileuma kapcsán: Mi is az Apostoli 
köszönhettük A közel 30 tagú Stáb tagjai, akik környezetünkbõl és messzebbrõl is, örömmel Exarchátus? címmel, akkori Vezetésünk 
közül több Személlyel háromszor is minimum mondták ismerõseink és elszármazott egyik prominens személyisége Obbágy 
három és fél napot találkoztunk, és a Híveink is, hogy látták és örömkönnyekkel Miklós ökonómus-konzultor kérésére és 
Mezõkövesdrõl és Egerbõl jött biztonsági siratták, amint benne voltunk a tévében. ajánlására. Véletlen egybeesés, hogy a 
õrök mindannyian szakszerû munkát Imádságainkban kérjük azt is, hogy így lássuk mostani felkérést is egy régóta (gyermek-
végeztek és szívesen látott Vendégeink voltak majd egymást viszont az örökkévalóság korunktól) ismert, rakacai szár-mazású 
(a Forrói Holdfény Panzióban szállásoltak). videóján, a Szentháromságban élõ egy Paptestvértõl kaptuk, Kondás Sándor Atyától, 
Hálás köszönetet mondunk Mindenkinek, Istenünk örök életünkben való boldogító aki a görög katolikus tévémûsoraink vezetõje. 
akik étellel (gulyásleves, francia saláta) színe látásán. Véletlenül sem mi kértük, de a felkérést 
itallal, üdítõkkel, süteménnyel, ado- Felhívjuk szíves figyelmüket, hogy a dec.15-szívesen és örömmel fogadtuk. Ezt azért írjuk 
mányokkal, és más hozzávalókkal (Sallai ei 10,30-kor kezdõdõ 3 papos búcsúi le, mert kaptam olyan kérdést érdeklõdõktõl, 
Attila igazgató úrnak  Akinek apósa volt az liturgiánk és a Szenteste 18 órakor kezdõdõ hogy miért a görög katolikus templomból 
egyik kisegítõ kántorunk - a Forrói „éjféli”szentmisénk (Gyermekeink kis-történt ez a mostani közvetítés. 
Tejüzembõl tejföl, túró és vaj ajándékozásáért mûsorával) is egyenes adásban kerül        Az arra vonatkozó megkérdezés, hogy 
az  ízes  sz t rapacskához)  segí te t ték  közvetítésre és igyekszünk azokat is úgy vállaljuk-e? - a Võmön keresztül történt, -Aki 
vállalkozásunkat. végezni: Dicsõíteni Istenünket a magasság-(nyírpazonyi parókus és teológiai tanár), a 
 Hálás szívvel mondunk köszönetet ban és békességet kívánni a Földön és itt sokak által nagyon szépnek és igen szívhez 
elsõsorban a mélységes bölcsességgel Encsen is minden embernek és kívánjuk, hogy szólónak, általuk is megköny- nyezettnek 
mindent intézõ egyetlen Teremtõ, Jóságos azok is legyenek ilyen emlékezetesek. mondott tartalmas prédikációt mondta ( - 
Istennek, hogy nagy Kegyelmével segítette                                                         (Drpdaaa)amelyet külön helyen közöl lapunk -) és az 
Családunkat, Híveinket, Jóakaróinkat, és éppen most belülrõl felújítás alatt álló, 
hogy imáikban, gondolataikban is  sokan 
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TÉVÉMISE
    BENNE VOLTUNK A TÉVÉBEN: GÖRÖG  KATOLIKUS  LITURGIA  ENCSRÕL

Egyházi rovat

Ilyen még nem volt. De mégis, talán egyszer keleti fílingû szertartás párosult a tartalmi TV-mise, ahonnan lelki békével, lélekben 
egy lottósorsolás az akkor még Kazinczy gazdagsággal. Mindez a helyszínen közel kicsit felfrissülve tértem haza és örültem, ma 
Ferenc nevét viselõ iskolánkból, még félezer ( na jó, 400 ) a TV-ben akár több millió is örülök, hogy részese lehettem. Ferenc 
valamikor a '90-es évek elején. Sok év, három ember elõtt. A külsõségek ismertetésétõl most pápának is bizonyára tetszett volna ez a 
évtized után idén másodszor láthattak az eltekintenék, egyébként sem tudnám közvetlen, ugyanakkor igényes tolmácsolású, 
országban élõ közvetítést encsrõl a Görög szakszerûen leírni, hogy mikor, mi, miért emberekhez szóló, vigaszt nyújtó ,,Ferenci 
Katolikus Templomból. Csodálatos mise volt. történt a szertartás során. A prédikációról lelkületû” prédikáció. Ezen sorok írásakor 
Szerencsés vagyok, hogy ott lehettem, így viszont írok, mert rendkívül szívbõl jövõnek hallottam a jó hírt, hogy Ferenc pápa már idén, 
még nagyobb élmény volt összevetni a TV és szívhez szólónak, tartalmában és rövid szolgálat után elnyerte az Év embere 
képernyõjén látottakat a valós élménnyel. elõadásmódjában is tökéletesnek tartom. Már címet a Time magazin versenyében. Az 
Mindkét forma nagyszerû, hibátlan volt. akkor megfogalmazódott bennem, hogy ez indoklás szerint Ferenc pápa alázatos ember, 
Olyan, ahogyan a nagykönyvben meg van igen. Ez hozzánk, hozzám az emberhez szól. kiváló menedzser és a hit embere. 
írva. Természetesen a forma, a közvetítés, az Érthetõ, mindennapi érzéseket, problémákat Egyszerûségérõl, szerénységérõl ismert, aki 
operatõri munka professzionális, királyi magába foglaló, az életbõl táplálkozó, Isten nem doktrínált egyházat, hanem lelkipásztori 
televízióhoz méltó volt, de a tartalom is hitre buzdító, fájdalmat enyhítõ, vigaszt és egyházat szeretne és szeretné az egyházat 
nagyon magas színvonalat hozott. A görög reményt nyújtó. Ha szabad egy papnak ismét közel vinni az emberekhez és 
egyházra  o ly  j e l l emzõ  apró lékos ,  gratulálni, akkor én azt most a nyilvánosság visszatérni az alapokhoz. 1994-ben II. János 
külsõségeiben is tökéletességre törekvõ, elõtt megteszem. Feltöltõdést nyújtott az a Pál pápa kapta az elismerést.

Élõ TV közvetítés Encsrõl, a görög katolikus templomból

K.
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Önkormányzat

2013. november 26-án 11.00 órakor Encs 26/2004(IX.21.) önkormányzati rendelet 2014. január 01. napjától a hulladékszállítás 
Városháza Nagytermében került sor a Hernád - az önkormányzat tulajdonában álló lakások rendszerének átalakítása miatt a köz-
Völgye és Térsége Szilárdhulladék-kezelési és  helyiségek bér le tére  vonatkozó tisztaságról és hulladékkezelésrõl szóló 
Önkormányzati Társulás Európai Uniós és szabályokról szóló 17/2003.(VI.24.) 26/2004.(IX.21.) önkormányzati rendeletét és 
Kohéziós Alap társfinanszírozásával önkormányzati rendelet azzal egyidejûleg a helyi adókról szóló 
megvalósuló KEOP 2.3.0/2F/09-2010-0027 -Encs város temetõirõl és a temetkezés 3/2011.(II.22.) önkormányzati rendeletét 
számú „Hernád Völgye Települési Szilárd rendjérõl szóló 20/2000.(XII.22.) önkor- módosítja.
Hulladék Rekultivációs Projekt” elnevezésû mányzati rendelet
projektjének zárórendezvényére, melyre 2014. január 01. napjától a hulladék-
tisztelettel meghívták a szervezõk a társulás A grémium megtárgyalta és elfogadta a szolgáltató csak többségi önkormányzati 
58 településének vezetõit és a projekt költségvetés végrehajtásáról szóló I-III. tulajdonban álló megfelelõ engedélyekkel 
megvalósításában résztvevõ szervezetek negyedévi tájékoztatót, a 2014. évi rendelkezõ nonprofit szervezet lehet. Ezen 
képviselõit. A rendezvényen Huszti Gábor úr költségvetési koncepciót, a B-A-Z Megyei nonprofit szervezet mögött fizetési köte-
a projektmenedzsment tevékenységet ellátó Vállalkozásfejlesztési Alapítvány és az lezettséggel az igénybevevõ önkormányzatok 
RPE Kft. ügyvezetõje köszöntötte a Életmentés Alapítvány B-A-Z Megye állnak, nem pedig egy tõkeerõs gazdálkodó 
megjelenteket és röviden összefoglalta a tevékenységérõl szóló beszámolókat, a lejárt szervezet. A nonprofit szervezet igényli majd 
projekt eredményeit, majd a kivitelezõ határidejû határozatokról szóló jelentést és a a munkát szerzõdés alapján a feltételekkel 
Hernád 2012. Konzorcium nevében Horváth város Helyi Esélyegyenlõségi Programját. rendelkezõ cégtõl.
István ismertette a kivitelezés módszereit. Döntött a testület a Hernád Medence Térségi Ahhoz, hogy a szolgáltatás zökkenõmentes 

Közalapítvány tisztújításáról, a „Legszebb legyen jövõben is az szükséges, hogy az 
* konyhakertek Encsen” program abszolút önkormányzatok a nonprofit szervezet felé 

2013. november 26-án 10.00 órai kezdettel kategória gyõzteseinek személyérõl, az Encs fennálló fizetési kötelezettségüknek a 
Mátraházán került sor a Települési 631/6 hrsz-ú ipari parki terület eli- növekvõ állami terhek ( tonnánként 3000 Ft-
Önkormányzatok Országos Szövetsége degenítésérõl. ról  6.000 Ft-ra emelkedõ lerakási  
elnökségi ülésére, melyen Schmidt Jenõ elnök adó+100Ft/fõ lerakási illeték+útdíj+lerakási 
tartott tájékoztatót az elmúlt idõszak A képviselõ-testület 2013. november 12-én díj) mellett is eleget tudjanak tenni, azaz a 
önkormányzatokat érintõ kérdéseirõl, majd az rendkívüli ülés keretében döntött az ÉMOP- hulladékszállítási díjaknak maradéktalanul be 
önkormányzati kapacitás-építés norvég 4-2-1/A-11-2012-0010 „Családi napközi kell folyniuk.
együttmûködéssel projekt ismertetésére kialakítása és szociális alapszolgáltatás Mindezeket mérlegelve a testület úgy döntött, 
került sor dr. Zombor Gábor fõtitkár fejlesztése Encsen” projekt gépjármû hogy a lakossági hulladékszállítási díjat – a 
elõadásában. Az ülés a Magyarország 2014. beszerzésének közbeszerzési eljárása lakásszövetkezeti lakások kivételével - adó 
évi költségvetésérõl szóló T612415 számú elindításáról, az ÉMOP 4.1.1/B-12-2013- formájában kommunális adóként szedi be. A 
törvényjavaslat önkormányzatokat érintõ 0002 „Az Encsi Területi Egészségügyi kommunális adó úgy került megállapításra, 
kérdéseinek megvitatásával folytatódott, Központ járóbeteg szakellátásának fej- hogy az a korábban szedett kommunális adó 
melyet a szövetség háromnegyed éves lesztése” projekt keretében az építési és az éves hulladékszállítási díj együttes 
költségvetési tájékoztatója követett a beruházás kivitelezésének a Kbt. 121§ (1) b) összegével azonos (21.000 Ft/év).
napirendek között. pont szerinti eljárást megindító hirdet- A testület odafigyelve arra, hogy a lakosság 

* ményének jóváhagyásáról, az ÉMOP jelenlegi terhei ne emelkedjenek úgy 
2013. november 28-án 8.00 órakor az Abaúj 4.1.1/A-12-2013-0097 határozott, hogy-40%-os adókedvezményben 
Leader Egyesület a Munkaszervezetének „Gyermekorvosi rendelõ fejlesztése Encsen” részesülnek azok az adóalanyok, akik egyedül 
irodájában tartotta rendkívüli elnökségi projekt esetében a szükséges közbeszerzési vagy két fõs háztartásban élnek, azaz 60 
ülését, melyen a 2014. évi költségvetés döntés meghozataláról ,  a  szociál is  literes hulladékgyûjtõ edényzetet használnak.
tervezetének vitáját követõen részletes alapszolgáltatások további ellátására - 60%-os adókedvezményben részesülnek 
tájékozató hangzott el a pályázatokról, majd a benyújtott önkormányzati kérelmekrõl, az azok, akik egyedül élnek és 70. életévüket 
2014-2020-as projektötletek megvitatására orvosi ügyeleti ellátásról, az Encs ipatelep betöltötték, azaz korábban mentsek voltak a 
került sor. 631/6 hrsz-ú ingatlan elidegenítésének kommunális adófizetés alól és 60 literes 

* feltételeirõl. Megtárgyalta és jóváhagyta a edényzetet használnak. 
2013.november 29-én nagy szeretettel hívtak képviselõ-testület a PAX Hálózatfejlesztõ- Az önálló helyrajzi számon álló garázsok, a 
és vártak minden kedves érdeklõdõt az Encsi Gondozási Központ létszám-racionalizációra lakásszövetkezeti lakások és a beépítetlen 
Csoda-Vár Óvoda és Bölcsõde dolgozói és vonatkozó kezdeményezését, a Petõfi út 62. ingatlanok esetében az adó mértéke – 4000 
gyermekei az immár hagyományos adventi szám alatti 991/1/A/4 hrsz-ú iroda Ft/év -  nem változik.
gyertya gyújtásra. A gyertyagyújtásra 2013. elidegenítésére vonatkozó kérelmet, valamint Három hónapon túl üresen álló lakások 
november 29-én, december 6-án, december a régi  Földhivatali épület megváltozott esetében az adó mérséklése írásbeli bejelentés 
12-én, december 20-án 11.00 órakor kerül sor munkaképességû személyek foglal- alapján kérhetõ.
az óvoda udvarán. koztatatásra történõ hasznosítására irányuló 

kérelmet. Az adó éves kivetés alapján négy részletben 
Jóváhagyta a grémium az Encsi Városi fizethetõ meg pótlékmentesen ( ahogyan A képviselõ-testület munkája
Mûvelõdési Központ és Könyvtér alapító korábban a hulladékszállítási díj) minden A testület 2013. október 21-én tartott soros 
okiratának módosítását. negyedév utolsó napjáig.ülésén az alábbi rendeleteket alkotta: 

A módosítás azt célozza, hogy a fizetõ - 21/2013. (X.22.) önkormányzati rendelet a 
A képviselõ-testület 2013. november 15-én többség védelmében a hulladékszállítási szeszesital árusítás és közterületi fogyasztás 
rendkívüli ülés keretében döntött az ÉMOP díjfizetési kötelezettségének eleget nem tevõ tilalmáról
4.1.1/a-12-2013-0097 „Gyermekorvosi polgárok tartozásai behajthatóvá váljanak.- az alábbi rendeleteket módosította:
rendelõ fejlesztése Encsen” projekt köz-- az önkormányzat 2013. évi költségvetésérõl A kedvezmények teljes körû biztosítása 
beszerzési eljárása eredményének meg- érdekében kérjük a lakosságot, hogy 2014. szóló 3/2013. (II.26.) önkormányzati 
állapításáról.rendelet. január 15. napjáig írásban jelezzék a 

- az anyakönyvi eljárás egyes díjairól szóló Polgármesteri Hivatal felé, ha valamely 
A képviselõ-testület 2013. november 29-én 4/2011.(II.22.) önkormányzati rendelet kedvezmény igénybevételére jogosultak.
rendkívüli ülés keretében döntött arról, hogy - a köztisztaságról és hulladékkezelésrõl szóló Tisztelettel kérjük a lakosság megértését!

2013. december

Önkormányzati hírek
Szerkesztette: dr. Szántó Marianna
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Megrendülten vettük a hírt 2013. november 
24-én, hogy baleset következtében elhunyt 
Horváth Zoltán Encs város fõépítésze.

Zoli barátainak megbízásából írta és 2013. 
november 29-én, az általa tervezett Avasi 
bormúzeumban  felolvasta, búcsuztatása 
alkalmából:Némethi Lajos

fejlõdésnek induló településrõl egyre több Bajuszod alatt somolygó. Feledhetetlen 
felkérés érkezett, hangsúlyos a településképet mosolyú. Sebezhetõ, de sohasem sebzõ.
meghatározó, befolyásoló épületre, épület Jámbor. Talán csak imádott szakmádat 
komplexumra. kivéve…
Az ABAÚJ COOP a településen építette fel 
Horváth Zoltán tervei alapján a térség fejlõdõ   Kollektív ház kollektív lakója. Tûnt 
kereskedelmét meghatározó és hangsúlyozó Mûvészben presszózó mûvész. „Lánchidas 
épületét az Abaúj Áruházat. Az épület uszodában” (fedõnév!) újságot olvasó. Beteg  
megjelenési formájával a település központi és hûséges beteglátogató. Judittal oldaladon 
arculatának olyannyira meghatározó eleme gáláns házigazda. Szerény vendég. Jóízû 
lett, hogy az utánna következõ idõszakok fõzögetõ. A Baráthegyaljai Amatõr 
építkezései teljesen idomultak hozzá. Az Szakácsok Szövetségében (Te  spórolósan  
épület elõtti térkialakítás és zöldfelületi mindig mozaikszóval mondtad.) alapító. 
rendszer a fejlõdõ településkép alapját Féltucatnyi éve tucatnyi, nagyon nem 
képezte, hiszen a városba érkezõk ezzel a tucatember vidám kuktaszerdái.  Korai 
látvánnyal találják magukat elõször szembe. szeretetvendégség.
A településen 10 év alatti (1984-1994) sikeres 
munkásságának köszönhetõen Encs Város   Kis nagyember. Bennünket alakító. Talán 
Önkormányzata 1994-ben felkérte Horváth általunk (is) alakuló. Szóval: a Barátunk!
Zoltánt, hogy vállalja el a dinamikusan Okosan érvelõ. Humort értõ, szeretõ. Ízes 
fejlõdõ, kisváros fõépítészi tevékenységét. mesélõ. Értõ hallgató. Rajzban rejtõzõ, 

versben, zenében oldódó. Apa: „Bélával”  
Fõépítészi tevékenységének következtében bocs, Szabolcs fiaddal  „Hajrá Diósgyõr”-
az Abaúj központjaként nyílvántartott Encs özõ.
jelen idõszakra tényleges kisvárossá vált, 
amely meghatározza a térséget.   Zoli, Te! Pompás, nemes, természetes kõ. Újságunk az alábbi összeállítással emlékezik 

Örökkévaló bazaltkocka, óriás-szürke meg a közelmúltban elhunyt Horváth 
Zoltánról, városunk fõépítészérõl. Városunk Horváth Zoltánnak nagy szerepe volt az panelfalak árnyékából kikandikáló.  
sokak által elismert arculata rendje nagyban OTÉK alapú településrendezési terv Természetszerelmes. Magad után jeleket, 
köszönhetõ személyének. Encsen nagyon sok elkészítése folyamán a település városias (felkiáltó)jeleket hagyó. Terveid immár 
új és korszerûsített épület õrzi emlékét így a jellegének hangsúlyozásában, a térségi vezetõ magával cipelõ. Szívünkbe markoló.
Kazinczy Ferenc Általános Iskola fõépülete, a szerepkör építészeti megjelenítésében, 
Kurek Panzió, a Szent Anna templom, a valamint az épített emlékek megõrzésében.   „Valamit mindig folytatni kell!”  mondó. 
református templom, a busz pályaudvar, az Most életünket újraterveztetõ. Barátaid 
óvoda, az Abaúj Áruház, a Városi Galéria, a Encs Város Önkormányzata a város megbízását folytató: egy másik kollektívház-
megújult Városháza, és a többcélú épület (új településrendezési tervének elkészítését a elõtervezõ. (Új helyrajzi számon bejegyezve. 
Földhivatal) stb. Nemcsak nagyszerû építész, megyében az elsõk között 2000-ben kezdte el Immáron nem a Földhivatalban.)
tervezõ, de kiváló ember és barát is volt. Horváth Zoltán vezetésével, és 2002-ben 
Sajnos a fiatalkori alkotásaiból összeállított, fogadta el a 22/2002.(IX.24.) sz. Kt   Filléres emlékeinket kedvesen osztó. (Oly 
Miskolcon a Kós Házban tavaly, születésének rendelettel. Az elkészített terv és a helyi drágák nekünk).  Igaz barát. Igaz magyar. 
60.-ik évfordulója alkalmából bemutatott építési szabályzat meghatározta, meg- Hidegben  sál, sapka, kesztyû nélkül  didergõ. 
kiállítást már csak nélküle rendezhetjük meg határozza a település 2000. év utáni fejlõdését Zekédet a grabancánál összefogó.
az általa tervezett Városi Galériában, az és kialakított egy modern a XXI. század 
emlékére, mint ahogyan a Bogrács-csata elvárásainak megfelelõ vidéki kisvárosi   November van.  Hûvös õszünk. 
zsûrijébe sem kérhetjük fel és nem ad már szerkezetet, amelynek egyik célja, hogy Embermarta, kutyamarta idõ. Ma nélküled, 
többé építészeti tanácsot sem városunk hangsúlyozni tudja a központi szerepkört. A miattad, éretted didereg szívünk. Szia!  
vezetõinek. Nyugodjon békében! tervben elképzelt fejlesztések között mondtam legutóbb, rohanva , majd 

hangsúlyos volt a települési központ jelentkezem… Zolikám, egyszer majd 
Emléked kegyelettel megõrizzük: Encs Város kialakítása, a település lakóövezetének tényleg jelentkezem. Jelentkezünk… Bár 
Önkormányzata, a Polgármesteri Hivatal terjeszkedése valamint a közintézmények agyunk még fel nem fog...
mûszaki osztálya és minden tisztelõd. helyeinek kijelölése. Ezeket a papírra 

lefektetett elképzeléseket Horváth Zoltán, Uram, kérünk hát: segíts nekünk, legalább 
nekünk segíts mint városi fõépítész a gyakorlatban 

IN MEMORIAM HORVÁTH ZOLTÁN bravúrosan alkalmazta, amely által jelen 
·felfogni a felfoghatatlant,idõszakra kirajzolódott a település megújult 

Nehéz errõl írnunk, nehezen vettük ·megválaszolni a megválaszolhatatlant,arculata.
tudomásul, hogy nincs többé közöttünk. ·megérteni a megérthetetlent,

·átélni az átélhetetlent,Levél - barátaidtól
Horváth Zoltán építész, tervezõi munkássága ·megsejteni a megsejthetetlent,
az elmúlt 25 év alatt teljesen egybefonódott a ·legyõzni a legyõzhetetlent,
település életével és egyben meghatározta a ·elviselni az elviselhetetlent,
jelenlegi kisvárosias településkép kialakítást. ·megbocsátani a megbocsáthatatlant,
A városiasodás kezdeti idõszakában, 1984- ·visszavonni a visszavonhatatlant,
ben az egykori Kazinczy Ferenc Általános ·vigasztalni a vigasztalhatatlant, 
fõépület terveinek elkészítésével letétbe Zoli, Te! Hallod-e? Te szeretetre vágyó, 
helyezte a város északi rész településképének ha már esendõ barátunknak abban a végsõ  szeretetünkre méltó. Ember. Szeretni való. 
kialakulását, formálódását. elátkozott  pillanatban nem növesztettél óvó Halk szavú. Büszke. Önérzetes. Rátarti 
A sikeres terv megvalósítása után a angyalszárnyakat.sosem. Szolid bölcs. Tanítvány és tanító.

Elhunyt Horváth Zoltán, városunk fõépítésze 
(1952. Zirc-2013. Miskolc)
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ismerõsök ( Újvári Marika,  Dr. Vígh Év végén szinte az élet minden területén, a 
Bertalan, Sebõk Gyula, Fügödi Dalárda, politikában, a közéletben, intézményeknél, 
Évgyûrûk Nyugdíjas Klub éneklõ csoportja, vállalatoknál és a magánszférában is szokás a 

õõ Fels zsolcai férfikar ) közremûködésével, számvetés, a leltár az évértékel . Egy ilyen 
népes közönség elõtt, nagy sikerrel. Úgy tûnik kis leltárt szeretnénk mi is átnyújtani a lap 
ebbõl is érdemes lenne hagyományt olvasóinak, intézményünk az Encsi Városi 
teremteni. Következõ nagyszabású õszi Mûvelõdési Központ és Könyvtár idei 

õ õ rendezvényünk az Abaúj Kupa Országos fontosabb eseményeir l, tevékenységér l. 
Keresztrejtvényfejtõ Bajnokság volt, melyet Röviden, tekintettel, hogy ,,minden szentnek 
idén elsõ alkalommal a mozgalom maga felé hajlik a keze” csak úgy 
elindítójának, Kiss Józsefnek az emlékére összegezném dolgainkat: Szép volt, jó volt. A 
rendeztünk meg. Egy megyei hatókörû rossz májúak még lehet, hogy hozzáteszik: 
programmal folytatódott az õszi sorozatunk. Igaz sem volt. Lássuk, hát mi is történt nálunk.

Év elején, januárban hagyományosan idén is Idén Encs adott otthont a XI. Nemzedékek harminckilencedik alkalommal rendezte meg 
megrendeztük a szokásos könyvbemutatót a Találkozója elnevezésû megyei nyugdíjas intézményünk, mint az egykori hagyományt 
Magyar Kultúra Napja alkalmából.  gálának, a Városi Sport-központban. elindító József Attila Könyvtár utódja, az 
Társrendezõi, színhelye voltunk a Rácz Intézményünk és az Évgyûrûk Nyugdíjas Abaúji Szavalóversenyt, a Költészet Napja 
Lászlóné által szintén hagyományosan, Wass Klub a szervezésbõl, lebonyolítás-ból vette ki alkalmából. Nagy örömünkre szolgált, hogy 
Albert emlékére megszervezett 24 órás a  r é s z é t .  T e r m é s z e t e s e n  m i  i s  az elmúlt évek átlag létszámához képest 
felolvasói estnek. Képviseltük városunkat a közremûködtünk az  Abaújdevecser  mintegy duplájára emelkedett a versenyzõk 
Szepsiben megrendezett szavalóverseny településrészünk 740 éves évfordulója száma. Összesen 149 versmondó vett részt. A 
zsûrijében, majd közremûködtünk a alkalmából megrendezett ünnepségen, mely rendezvény rangját emelte, hogy a 
hagyományos kiszézésen szintén Szepsiben egy fából faragott emlékoszlop avatásából és résztvevõket Dr. Ódor Ferenc úr, ország-
amikor is városunkból immár hagyo- azt követõ két napos színvonalas programból gyûlési képviselõnk, az encsi Járási Hivatal 
mányosan a Zrínyi Ilona Általános Iskola állt össze. Nagyon szép rendezvény volt, vezetõje köszöntötte. Falaink között került 
tanulói mutattak be tavaszi népszokásokat. gratulálunk a fõszervezõknek, közre-megrendezésre több alkalommal is  
Ugyancsak Szepsiben vettünk részt az encsi mûködõknek! Támogatói voltunk az Abaúji egészségnap. Buzitán,  a falunapon 
és a fügödi nyugdíjas klubok képviselõivel Honismereti és Helytörténeti Egyesület által fõzõcsapattal képviseltük városunkat, majd 
egy ,,nemzetközi” határmenti kenyérsütésen. szervezett Abaúji Ifjúsági Honismereti másnap az Abaújszinán megrendezett 
A péket mi vittük encsrõl Sasvári János Vetélkedõnek, melynek döntõjére intéz-,,Összetartozás napján” vettünk részt egy 
személyében, illetve mi vittük a kenyérhez ményünkben került sor. Véleményem, hogy páran városunkból. Társrendezõi, házigazdái 
még idehaza korareggel bedagasztott, sok ilyen, helyi értékeket megismertetõ és voltunk az Abaúj-Rákóczi Konferenciának. 
kovászolt tésztát is. Érdekes volt amint kifelé népszerûsítõ szervezetre és programra lenne Szûkebb pátriánkat képviselve közre-
menet a nagy mûanyag tálakból szét akart szükség. Az sem ártana azonban, ha a mûködtünk az újjáépített, korszerûsített 
mászni a tészta az autó belsejébe. Meg kellett helytörténet végre bekerülne az általános Rodostói Ház átadó ünnepségén, Kassán. 
állni, és egy szerencsére nálunk lévõ tartalék, iskolai tananyagba. Nem megfoghatatlan Színvonalas nyári színházi elõadásokat 
üres tálba kiszedni a megkelt tálakból. módon, hanem törzsanyagként, (ter-szerveztünk városunk szép helyszínén, a 
Csakhogy szegény pékünk, aki ezt a mészetesen térségenként mást-mást tanítva) Milleniumi Parkban (Lulu, Mezítláb a 
mûveletet végezte nyakig csirízes lett, mivel megdöbbentõ, hogy a mai gyerekek parkban). Rendezõi voltunk a pár évvel 
szerencsére még a határ elõtt Szemerén kezet mennyire nem tudnak semmit a környékükön ezelõtt elindított és azóta szárba szökkent IV. 
tudott mosni egy közkúton. A Szepsi zajlott történelmi eseményekrõl, a történelmi Encsi Bogrács-csatának és az idén második 
szépkorúak gulyással vendégeltek meg emlékekrõl, az épített örökségrõl. Pedig volna alkalommal megrendezett Encsi-Abaúji 
minket, melyhez természetesen a tájház mit tanítani, mivel Abaúj nagyon értékes Pálinkamustrának, melynek a Kurek Panzió 
udvarán álló kemencében frissen sült kenyér múlttal rendelkezik. Intézményünk is volt a helyszíne. Viszonylag szép számú 
dukált. Ennyi kis anekdóta után folytassuk a csatlakozott az Õszi Könyvtári Napok közönsége volt az Encsi Napok keretében 
leltárt. rendezvénysorozathoz író-olvasó talál-megrendezett, debreceni Somus ütõegyüttes 

kozóval és iskolánként megrendezett Intézményünk adott helyet a BAZ Megyei koncertjének, a zenélõ udvarban. Nagy 
kézmûves foglalkozásokkal. Idén is mi Nyugdíjas Klubok versmondó gálájának, idén közönsége volt a Hooligans koncertnek 
szerveztük, koordináltuk a II. Rákóczi Expo-immár negyedik alkalommal. Terem melyet a Sportközpont udvarán rendeztünk 
Idea Nemzetközi Találmány Kiállítás, biztosításával támogattuk a városunkban meg. Sajnos ugyanez nem mondható el a 
Termékbemutató és Vásár elnevezésû Szepesi László emlékére megrendezett Balkán Fanatik koncertrõl, pedig a résztvevõk 
rendezvényt, melyre városunk nyert el regionális sakkversenyt. Egy színvonalas és szerint egyhangúlag fantasztikus hangulatú 
pályázati támogatást. Közremûködtünk az tanúságos író-olvasó találkozót rendeztünk este volt.(Egyesek szerint ez volt az elmúlt 
Október 23.-i városi ünnepségnek és Gazda József Erdélyi író vendégszerep- évtized legjobb encsi koncertje.) Sajnálhatják 
karácsony elõtt a nyugdíjasok szeretet lésével, melybõl egy szép újságcikk is akik kihagyták. Talán majd legközelebb. Az 
ünnepének a megrendezésében.született ,  vendégünk tollából.  Idén Encsi Napok keretében rendezte meg a város 

a Szent István napi ünnepséget a Milleniumi 
Parkban, színvonalas helyi elõadókkal és 
sztárvendégekkel. Itt láthattuk és hallhattuk 
többek között Homonnay Zsoltot, akirõl 
számomra ekkor derült ki, hogy sok-sok 
gyermekkori nyarat töltött el Encsen 
nagyszüleinél, így még inkább a miénk. Úgy 
is viselkedett. Barátságosan, encsi-
ként,szerényen. A mozgalmas nyár után idén 
az õsz sem telt el eseménytelenül. 
Szeptember elején a Magyar Dal Napja 
alkalmából idén kicsit rendhagyó módon 
szabadtéri nóta-show-t rendeztünk, kedves 
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Visszapillantó

Kultúra



gazdálkodni. Idén ennyire futotta erõnkbõl. Az itt felsorolt fontosabb programok mellett 
lehetõségeink szerint támogattuk a civil Egy dologból viszont nem igazán szeretnénk 
szervezeteket, társintézményeket. Leginkább engedni, az pedig a színvonal, az 
terem biztosításával,  hangosítással,   értékközvetítés. Azt valljuk, hogy a 
nyomtatott PR anyagok elkészítésével lehetõségekhez igazodva legyen inkább 
nyújtottunk segítséget. Leggyakrabban az kevesebb program, de azok legyenek 
alábbi szervezeteknek, csoportoknak 

igényesek. Kérjük a kedves közönséget, hogy 
nyújtottunk otthont: Nyugdíjas Klubok, 

a jövõben még aktívabban, még lelkesebben Rákliga, Kertbarátkör, Abaúji Honismereti és 
vegyenek részt rendezvényeinken, mert ez Helytörténeti Egyesület, EVSC sakk és 
számunkra is fontos visszacsatolást, futball szakosztálya. Együttmûködtünk az 
lelkesítést jelent. Garantáljuk, hogy akik Iskolákkal, Sportközponttal, Munkaügyi 

Encsi Hírek újság technikai elõkészítése, eljönnek a programokra, nem bánják meg, Központtal, Rendõrséggel stb. Könyvtári 
majd terjesztése is. Megjegyzem, az utóbbi egységünk munkatársaival közremûködünk a színvonalas élményben lesz részük. 
idõk  rendszer te len  megje lenéséér t  t é r ség i  könyv tá r i  szo lgá l t a tásban .  Minden kedves könyvtári olvasónknak, 
intézményünk nem felelõs. Mi csak a hozzánk Bibliobuszos ellátást végzünk 25 településen, közönségünknek szép, békés évvégét és eljuttatott anyag nyomdai elõkészítését és a mûködõ szolgáltatóhelyek munkáját sikeres boldog új esztendõt kívánunk!végezzük. Sajnos az utóbbi idõben egyre segítjük 17 faluban. Városunk mellett 
nehezebben jönnek az anyagok, és egyre összesen 42 település könyvtári ellátását 

                                                           Kércsinehezebb egy tisztességes lapszámhoz segítjük elõ. Intézményünk által történik az 
összeszedni az írásokat. Örömmel várjuk és 
fogadjuk minden helyben élõ vagy ide kötõdõ 
polgár írását.                 
A fentiekben az intézmény 2013. évi 
legfontosabb rendezvényeire és fõbb 
tevékenységeire pillantottunk vissza. 
Természetesen ez még kiegészült mindennapi 
rutin feladatokkal (könyvtári csoportok 
fogadása, kölcsönzés, tanfolyamoknak hely 
biztosítása, szedés, tördelés, sokszorosítás 
s t b .  )
Az intézmény évrõl évre reál értékében egyre 
csökkenõ költségvetési keretbõl kénytelen 

.
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segítve, énekléssel és jókedvvel. Itt már  Az elmúlt számban írtam a Fügödi Dalárda 
nagyon sok csoport volt. (közel kétszáz sikere címmel egy kis cikket, azaz hogy a 
határon innen és túlról.) Ebbõl sok volt a nagy Fügödi Nyugdíjas Klub férfi kórusa 
múltú együttes (25 év, saját lemez, (Dalárdája) a Nyugdíjas Dalkörök BAZ 
aranyfokozat stb.). Ilyen fiatal kórus nem is Megyei találkozóján Szikszó város különdíját 
volt. Itt is szépen szerepeltek a fiúk, sok nyerte el, amely által 2013 szeptember 12.-én 

õ gratulációt kaptunk. Sokat tanultunk. és 13.-án Szikszó város üdül jében Miskolc-
õõ Számtalan ismer sre tettünk szert és én Tapolcán pihentek és készültek a következ  

személy szerint is nagyon büszke voltam megmérettetésre. A siker és a különdíj mint 
õ rájuk. Nagyon kellemes két nap volt. azt követ en hamarosan bebizonyosodott, 

Csodálatos hangszerek és ruhák voltak. Mi nem volt alaptalan. Nem is gondolták még 
- pedig az egyszerûségünkkel is nagyon nagy akkor ,  hogy milyen komoly meg

kórusvezetõ átvette a csodálatos díjat egy sikert értünk el. Köszönetünket kell mérettetéseken vesznek majd részt pár hét 
Hollóházi vázát és az oklevelet. Ez a díj azt kifejeznünk, hogy idáig eljutottunk múlva. 2013 október 12.-én ugyanis az 

õõ õ jelentette, hogy 2013 október 21-22.-én az els sorban Rácz László tanárúrnak, „Id sek Határokon Átível  Kulturális és 
õ õõ õ õ országos el dönt n vehetünk részt mely Munkácsi Erzsébetnek, Kércsi Tibornak, Mûvészeti Vetélked je” megyei el dönt jén, 

Pécsett kerül megrendezésre. Nagy Jónyer Lajosnénak és nem utolsó sorban Sátoraljaújhelyen léptek fel Abaúj és Encs 
örömünket még csak tetõzte, hogy a köszönjük Bratu László polgármester úrnak a delegáltjaként, ahol 68 csoport vett részt a 

õ -õ népmûvészeti és képz mûvészeti kategóri támogatást. Az örömünket még fokozta, hogy megmérettetésen. Kés  este került sor az 
ában Borsos István igazgató úr és Szabó Pécsett a mûvészeti kategóriában Borsos eredményhirdetésre. Nagyon izgultunk, 

õõ Sándorné Erzsike néni is tovább jutott a Pécsi István els  helyezést ért el így tovább jutott az hiszen rangos, régen énekl  csoportokkal 
középdöntõre. Versmondás kategóriában országos döntõbe, Budapestre. Nagyon jó versenyeztünk együtt. Reménykedtünk azért, 
Péderi István második helyezett lett. hangulat alakult ki. Úgy érzem, hogy hátha valami különdíjat kap a mi 10 hónapja 

õ Csodálatos perceket éltünk át. Örültünk mindenki egy kicsit közelebb került énekl  kórusunk is .  A helyezések 
õ egymás örömének. Egyszer csak azt vettük egymáshoz. Jobban megismertük egymást. A kiosztásakor már csak az els k következtek, 

észre, hogy a fügödi kórussal énekel, a Fügödi Nyugdíjas Klub, Borsos István és mikor mondtuk, hogy már indulhatunk haza, 
váróterembe a csoportok nagy része az Szabó Sándorné elvitték a dunántúlra is Encs biztos nem nyertünk semmit. Akkor jött a 
államtitkár asszony és a zsûritagok is. és Fügöd hírnevét.csoda. Igen, csoda volt, ahogyan a zsûri 

õ õõ Csodálatos két napos vetélked  kezd dött elnöke hirdette az eredményt és felcsendül  
Pécsett 2013 október 21-22.-én. A megyénk-                                Simon Lászlónéhanggal mondta: Ének kategóriában a Fügödi 
õ õõ b l, Encsr l indulva együtt mentünk Pécsre, a                             Nyugdíjas Klub vezetõDalárda els  helyezést ért el. Fel sem tudtam 

Dalárda, Borsos Pista bácsi és Szabó fogni, csak peregtek az örömkönnyek. A nagy 
Sándorné. Egymásért izgulva, egymásnak színházterem színpadán Rácz László 

A Fügödi Dalárda újabb sikerei

Kultúra
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tanulóját iktatták be a Pápai Missziós Mûvek A Szentlászlós diákok menetelése a Bolyai 
Szent Gyermekség Mûve közösségébe.Anyanyelvi Csapatverseny országos 
A fiatalok ünnepélyes fogadalomtételükkel döntõjéig
megerõsítették, hogy továbbra is követik a 
jelmondatot:Az idei tanévben is, mint eddig minden 
„Kis imával és kis áldozattal  gyermekek tanévben megrendezésre került megyei 
segítenek a gyermekeknek.”szinten a Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny. 
Vállalják, hogy naponta imádkoznak éhezõ, November 8-án volt a megmérettetés napja, 
beteg, árva, bajba jutott gyermektársaikért, és amelyre már legalább egy hónappal elõtte 
ahol csak tudnak, segítenek.elkezdtünk felkészülni. A versenyre több 
Részlet Makranczi Mária 3. osztályos tanuló csapatot is neveztünk 5-8. osztályig. A 

délelõttönként pedig több elõadótól is fogalmazásából: feladatlapok megírása után 3 csapat került be 
hallgathattunk meg érdekes elõadásokat. „ …Sebastian atya áldással avatott fel minket. az elsõ 6 helyezett közé. A honlapon ugyanis 
Üveges Gábor,  Hernád-szentandrás Mosolyogva néztük a missziós  rózsafüzért és feltüntették a csapatneveket pontszámok 
polgármestere a biogazdálkodás rejtelmeibe a sapkát, amit kaptunk. A zöld sapka a nélkül. 
avatott be minket, dr Kerekes Laura jelképünk, ezt viseljük majd a találkozókon, Az eredményhirdetésre november 22-én 
fogszakorvos a helyes fogmosási technikát táborokban.  A mise végén örömünkben a pénteken került  sor,  amelyre nagy 
ismertette a gyerekekkel, és érdekes elõadást magasba dobtuk. Errõl fotó is készült…”bizakodással és izgalommal indultunk. 
hallhattunk Hanyecz Edina kozmetikustól is a …, mely a többivel együtt megtekinthetõ az Mielõtt az iskola kapuit elhagytuk volna ezen 
helyes bõrápolásról. S hogy el ne tunyuljunk alábbi honlapon:www.papaimisszio.hu   a napon, a lelki vezetõnk, dr. Garancsi László 
az elõadásokon ücsörögve, kellemes táncház (Szent Gyermekség Mûve)atya biztató szavait hallgattuk meg és Isten 
keretében mozgathattuk meg testünket. Ha áldásával indultunk útnak.
pedig netán megéheztünk volna a sok mozgás Az eredmények kihirdetésére délután 15 
után, minden osztályban finom, egészséges Egészséghét az encsi Szent László Katolikus órakor került sor, amelyen elõször a 4-6. 
csemegéket, gyógyteákat kóstolhattunk meg.  helyezetteket sorolták fel. Már itt nagy volt az Általános Iskolában
Köszönjük valamennyi pedagógusnak, az izgalom, ugyanis egyik csapatunk neve sem 
iskola vezetésének, az iskola diákjainak és hangzott el. Aztán kezdetét vette az elsõ Iskolánk céljai között szerepel a gyermekek 
szüleiknek a segítségét abban, hogy ez a három helyezett kihirdetése fordított egészséges életre nevelése. Hogy felhívjuk 
program megvalósulhatott, és nem utolsó sorrendben. Elõször a 6. osztályosok tudták va lamennyi  d iák  f igye lmét  ennek  
sorban szintén köszönetünket szeretnénk meg, hogy elsõk lettek és így az országos fontosságára, november 14. és 20. között 
kifejezni a témahetet összefogó, rendszerbe döntõben vannak, majd a hetedikesek is „Egészséghét” elnevezéssel témahetet 
öntõ  pedagógusoknak,  Kisné  Kiss  holtversenyben az élen sorolták fel. Végül a 8. szerveztünk. 
Katalinnak, Majorosné Jakab Renátának és osztályosok is mámorban úsztak, amint 
Nyitra Anettnek, hogy szabadidejüket sem meghallották az eredményüket, õk is országos 
sajnálva irányították ezt a csodálatos versenyre mehetnek.
programot. Önfeledt örömmel és közben hitetlenkedve 
                                A 7. a osztály tanulóiindultunk vissza iskolánkba, hogy vigyük a jó 

híreket, hiszen bele se mertünk gondolni, 
A 3. évfolyamos tanulók a tanító nénik hogy eljutunk idáig.
vezetésével jó hangulatú testnevelés órán Most pedig minden erõnket és tudásunkat 
vettek részt az egészség hét keretén belül. A összeszedve készülünk a december 7-én 
megszokott játékos sorverseny feladataiba Tatán megrendezésre kerülõ országos 
belekerült az alma is, mint fõszereplõ. A versenyre.
gyerekek nek is gondolták, hogy ebbe az A Szent László Katolikus Általános Iskola és Minden napot reggeli tornával kezdtünk az 
órába is bele lehet rejteni a gyümölcsöt. Az az Egri Fõegyházmegye, mint fenntartó ekkor még kellemesen friss, igaz már kissé 
elsõ feladatban oda-vissza kellett futni, egyik büszkeségei: csípõs idõben az iskola udvarán. Ezután a 
kézben kis kosár, benne 3 almával, nem 6.c osztály tanulói: Dienes Márton András, szokásos módon folyt az oktatás, de 
lehetett kiejteni belõle egyet sem. Nagy Fülöp Milán Gábor, Kiss László, Kovács valamennyi órán találkoztunk az adott nap 
koncentrálással igyekeztek végrehajtani. A Kolozs. témájával, melyek a következõk voltak: 
második akadály pókjárás almával az ölben, Felkészítõ tanáruk: Majorosné Jakab Renáta. Alma-nap, Helyes tisztálkodás, Egészséges 
jókat derültek egymáson, mert itt már gurult 

életmód, Vitaminok, gyógynövények, majd 
mindenfelé. Majd az egyik gyerek vitte az 7. a osztály tanulói: Gáspár Vera, Kovács összefoglalás. Valamennyi nap programban 
almát a terem másik végébe letett karikába Réka, Podráczki Henrietta, Szabó Éva. gazdag volt. Ügyességi versenyeket, 
futással, a másik pedig visszahozta, Felkészítõ tanáruk: Majorosné Jakab Renáta. vetélkedõket szerveztünk délutánonként, 
láncszerûen ugyanez volt fél lábon ugrással 

(alma-hámozó verseny, almahordás pál-
nehezítve, majd levezetõként megint futás 8. b osztály tanulói: Hidi Boglárka, Rozmán cikával, ételpiramis, gondolattérkép, plakát, 
volt oda-vissza, a társnak szabályosan át Miklós, Vezse Botond, Zsolcsák Tamás. saját receptkönyv készítése, sorversenyek), 
kellett adni a gyümölcsöt. Kipirult, Felkészítõ tanáruk: Varga Józsefné.
mosolygós piros "alma" arccal álltak az óra 
végén sorba a tanulók, mert nagyon tetszett Isten áldásában és erejében bízva indulunk 
nekik a változatos feladatsor.neki a Bolyai Anyanyelvi Országos 
Helyezések : 3. b,c,a osztályok. A nagy Versenynek.
sikerre való tekintettel tervbe vettük, hogy                      Felkészítõ tanárok és a csapatok
minden hónapban rendezünk egy " 
idénygyümölcsös", jó hangulatú versenyt az 
évfolyamon belül. ( Simkó Mária, Czakó Missziós gyermekek avatása
Eszterés Kovác Teodóra tanító nénik.)2013. november  17-én a Szent Anna- 

templom vasárnapi miséjén iskolánk 41 

2013. december

Hírek a Szent László-iskolából
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körülötte minden fel volt túrva. Óriási Végezetül a Hõsök terén sétálhattunk, és A nyolcadik évfolyam tanulmányi 
felújításba fogott az állam,- biztosan szép lesz csodálhattuk meg az esti Budapest fényeit.kirándulása
a végeredmény. Viszont a Parlament Egy tiszteletkörrel búcsút vettünk a Október elején  kora hajnalban Budapestre 
mindenért kárpótolt!  Már  én  személy fõvárostól, és elindultunk haza. Nagyon jól indult a 8. a és b osztály. Kicsit álmosan, de 
szerint többször jártam itt, de mindig éreztük magunkat! A feledhetetlen élményt annál nagyobb várakozással  ültünk fel a már 
rácsodálkozom a szépségére. Igazán büszkék s z e r e t n é n k  m e g k ö s z ö n n i  o s z t á l y -ismerõs  „BUSZ- paripánkra.”
lehetünk az õseinkre, akik ilyen szépet tudtak fõnökeinknek : Ferencziné Hajdu Mónikának Utunk elsõ állomása a Mátyás-templomba 
alkotni! és Kerekes Sándornak.vezetett, ahol egy kedves idegenvezetõ 
Az ebéd elfogyasztása után a Csodák-nagyon sokat mesélt a templom történetérõl 
palotájában szórakozhattuk ki magunkat, Mindent köszönünk !és megcsodálhattuk a szépen felújított 
önfeledten  , ahol egy rendkívüli fizika órán is              képeket,szobrokat. Nagyon megható és 
részt vehettünk. Majd a Tropicarium    A nyolcadikosok nevében: felemelõ érzés volt itt elimádkozni a szokásos 
következett a sok-sok érdekes állatával, napindító imánkat.
Természetesen nem hagyhattuk ki a „rája-                                      Fazekas Petra IdaKövetkezõ állomásunk a Parlament épülete, 
simogatást” sem.ahová elég kacifántos úton jutottunk el, hiszen 

2013. december

õõ hurka-kolbász ott kacsintgatott rájuk a Mûvel dési Központban, a Kultúra Napja Alig múlt el még Mikulás, akir l tegnap derült 
füstölõbõl.  Mi volt, hogy volt nem tudom. alkalmából a Kazinczy Társasággal közösen ki a rádióban, hogy bár svéd születésû, de 
Egy biztos nálunk soha nem evett senki az Abaúj-Rákóczi könyv /egyesületünk német kapcsolatai is vannak és onnét 
Szenteste halat, és amikor felkerültem Pestre, kiadványa/ és a Kazinczy Társaság, származott át Magyarországra, ahol felvette a 
elhûlve hallgattam az ódákat, hogyan is lehet Széphalom címû évkönyvének bemutatása.jól hangzó Miklós-Mikulás nevet. Lehet hogy 
karácsonyra halat szerezni. Azóta persze püspök is volt, de rénszarvasai biztosan 
megváltozott a világ, Encsen is mindenki voltak, így aztán beszáguldhatta velük az 
halat eszik karácsonykor, csak én nem, de hát egész világot, így szeretett kis hazánkat is.
én ragaszkodom a tradíciókhoz. Ez olyan mint Mi azonban nem elégszünk meg a Mikulással, 
a citromos boros kolbász. Dédnagyanyám, nekünk magyaroknak van egy saját 

õ Csoma Józsefné Bernáth Margit Ung tulajdonunkat képez  boszorkányunk is, Luca 
vármegyébõl, Vaján községbõl /ma asszony a fránya boszorkány, neki szoktak a 
Szlovákia/ származik. Természetes, hogy férfiak három lábú széket csinálni, aztán 
magával hozta az ottani szokásokat, sõt éjfélkor kiülnek rá a keresztútra, hogy 
háztartását is rászoktatta. Az ottani olyankor mit látnak, mit nem látnak, ki tudja, 
szokásoknak megfelelõen Vajánban nem de nem árt ha van egy ilyen a háznál.
paprikás-csípõs, vagy nem csípõs kolbászt Szokás aztán Luca napján búzát is földbe, 
csináltak, hanem citromos-boros, fûszeres virágcserépbe ültetni, az aztán vagy ki kel 
kolbászt. Azóta sem ettem olyan finomat Szentestére, vagy nem, de mindenesetre jobb 
szegény nagyanyámnak, Elekes Antalné ha ki kel, mert akkor szerencsét hoz a házhoz.
Csoma Borbálának volt disznóöléskor a A gyerekek szoktak olyat is énekelni, hogy: 
resortja, és Budainé dadukám volt a „Luca, Luca,  potyka..”  hogy ez valójában 
segítõtársa. Le van nekem receptként, a régi mit is jelent, ma már senki sem tudja, a lényeg 
receptkönyvemben írva, de hát ez ugyanolyan hogy énekeljék. Aztán eljön a szent 
hadititok mint az ungi fûszeres sonkapác, ezt karácsony. Elmegyünk az Isten házába és 
nem adom ki senkinek, egy személyért meg lelkünket feltárjuk a születendõ Jézus 

õ nem érdemes csinálni. Van aztán még egy Krisztus el tt. Az istentisztelet vagy mise után 
haditikom. Ezt székely dédanyám, Róza hazaballagunk, és otthon a család körében, a 

 
nagymama hozta magával Erdélybõl, villogó gyertyák fényében tárjuk csak ki 

2014. február második csütörtöke. 
õõ õ Szederjes községb l. Ez a sütemény is alszik a lelkünket születend  Krisztusunk el tt. Ma 

A gömöriekkel közös megemlékezés Tompa 
- szakácskönyv mélyén. Kedves barátaim, persze villanygyertyák égnek a karácsony

Mihályról és a keleméri Thompa múzeumról.
mivel szeretnék még komolyabb dolgokkal is fákon, de persze régen az én gyerekkoromban 

Márciusban a Honismereti Szövetség napja 
foglalkozni, elõtte Istentõl áldott boldog még gyertyák égtek. Aztán sok minden 

lesz. 
õ karácsonyt kívánok mindannyiótoknak. másképp is volt. Éppen az el bb hallgattam a 

Egyesületünk /cím: Abaúji Honismereti és 
Adjon nektek, mindannyiótoknak a rádióban, azt mondták, hogy a bíró december 

Helytörténeti Egyesület, 
megszületendõ Jézus Krisztus, Isten fia áldást 4.-én Borbála napján adta ki minden 

3860 Encs, Petõfi út 18./ 
az ünnepekre, boldog találkozást, messzire községben a vágási engedélyt, hogy szent 

Levelezési cím: Petõfi út 75.
esetleg külföldre szakadt családtagokkal, és estére minden hurka-kolbász-sütnivaló hús 

/adószám: 1933-2077-1-05/ 
soha ne feledjétek: „Istené a dicsõség.” kész legyen, a sonkák megfüstölve várják a 

Telefon: +36202540057/
fõzést, sütést. Életemben elõször éreztem úgy 

Most pedig szeretnélek benneteket magamat, hogy azt mondhattam:  na ugye, 
Tisztelettel kéri, hogy személyi jövedelem-

hogy nekem van igazam! Amióta az eszemet emlékeztetni néhány évfordulóra:
adójának 1%-ból támogassa egyesületünk 

tudom, karácsonykor /Szenteste/ nálunk 170 éve halt meg Vörösmarty Mihály
munkáját. Köszönjük!disznótoros volt vacsorára,  másnap délben 570 éve született Mátyás király
A támogatást adminisztratív költségekre sült hús krumplival, majd újév napján A Gergely naptár alkalmazásának érvénybe 
/postaköltség, telefonszámla, irodaszerek és kötelezõ volt a lencseleves és a sült malac. /Én lépése: 1587.január 4. /Eredetileg 1583. 
Abaúji Honismereti, mozgalmi munkára idén is azt eszem/ De kérdem én, hogy a október 11/ 550 éve.
szeretnénk felhasználni.befagyott Hernádon hol is tudtak volna 50 éve hunyt el Baktai Ervin, híres 
Bankunk: Abaúj Takarék encsi fiókja, Encs embertársaink egy lukat találni, ahol a habok orientalista, geográfus /1963-ban/
Petõfi út 22. közül kihorgászták-pecázták volna szentes- 150 éve 1863-ban hunyt el Gárdonyi Géza író
Számlaszám: 546-00140-10023284tére a halat. Arról nem is beszélve, hogy 

miközben krokodil könnyeket hullatva a 2014. I. negyedévi terveink:
                                              Evva Margitsparhelt felett fõzték a halászlevet, a fínom 2014. januárjában az Encsi Városi 

Honismeret-Helytörténet
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szõlõszedéstõl a szüreti bálig. A mûsort Hernád-völgyi tehetségkutató fesztivál
szüreti dalokkal és csõszjátékkal is 
színesítették. A hangulatot fokozta, hogy az Nagy örömmel értesültünk az október 19-én 
egyik szüreti dalt „Badacsonyi szõlõhegyen” megrendezésre kerülõ mesemondó-verseny 
megtanultuk és eljátszottuk. A gyerekek felhívásáról. Lendülettel és teljes erõ-
nagyon élvezték, hogy végezetül meg-bedobással készültünk. Kiválasztottam a 2 
kóstolhatták az idei termést. Jó volt a tanulónak a prózát, és miután kedvüket lelték 
hangulat, mindenki jól érezte magát.bennük, elkezdtünk dolgozni minden nap 

azért ,  hogy valóban eredményesen 
               Kissné Makranczi Tündeszerepeljünk az adott napon. A két versenyzõ 

és jómagam is epekedve vártuk a fesztivált, 
majd amikor elérkezett, nyugtalanok voltunk Szavalóverseny

November 27-én Weöres Sándor emlékére szülõk által készített finomságokkal 
rendezett szavalóversenyen vettem részt jóllaktunk, majd megsütöttük a buli nevét 
iskolatársaimmal együtt Abaújkérben, a ihletõ tököt is. Az iskolában finom illat áradt 
Wesley János Iskolában. szét, sok gyermek és dolgozó nagy örömére. 
A verseny elõtti percekben nagyon izgultunk, Egyre gyakrabban hallottuk a következõ 
de nézelõdéssel, beszélgetéssel, ismer- kérdéseket:

„Mikor lesz már sötét?”kedéssel gyorsan telt az idõ. Hamarosan 
„Mikor gyújthatjuk meg a lámpásokat?”beültettek minket egy terembe, ahol 

õ 18:00 óra körül el is érkezett az est fénypontja, elkezd dött a megmérettetés. Sok szép vers 
amikor is elindultunk a szülõkkel együtt a hangzott el, mindegyik nagyon tetszett. Az 
városba, hogy megmutassuk a lakóknak azt, eredményhirdetésre egy kicsit várni kellett. 
hogy mire is készültünk napok óta. A lurkók Kíváncsiak voltunk, vajon ki nyerni meg az 
büszkén vitték a lámpásokat, s közben elsõ helyezettnek járó aranyos kis egészen addig, amíg Gyurcsó Levente és Kiss 

õõ õ skandáltuk a boszorkányûz  verseket. tekn sbékát. Sajnos nem én lettem az els , de Balázs Barnabás sorszáma nem következett. 
Feldobva, és nagy örömmel indult mindenki nem voltam elkeseredve, mert harmadik Összeszedetten, a tömeget lenyûgözve és 
haza azzal az elhatározással, hogy jövõre helyezést értem el, és egy gyönyörû könyv lett megnevettetve adták elõ a produkcióikat. 

õ ugyanúgy megünnepeljük ezt az eseményt.a jutalmam. Ezen kívül minden résztvev  Mindkét tanítványom hatalmas sikert aratott. 
kapott egy csomagot, amiben sok finom Ez után már csak az eredményhirdetést 
édesség volt. Jól éreztem magam ezen a vártuk. A gyerekek õszintesége, eredetisége, 

õ Takács Erikaversenyen, remélem jöv re is lesz sajátos, humoros stílusa lenyûgözte a zsûrit, 
õõ osztályf nöklehet ségem bizonyítani, ugyan úgy, mint és azt a döntést hozták, hogy az 1. 

Könczöl Viktor, 2. osztályos tanulónak, aki korcsoportban Balázs az 1., Levente a 2. 
második lett. Nagyon szépen szavalt a többi Kobaktörõ gyerekszemmelhelyen végezzen. Mérhetetlen büszkeség és 
iskolatársam is, gratulálok Nekik! Köszönjük öröm töltötte el a szülõket, a részt vevõ fiúkat 
a tanító néniknek, hogy felkészítettek minket! Milyen volt a Kobaktörõ?

                                              Varga Beáta November 27-én a verseny napján, 
    3.a bepakoltam a táskámba, de az helyett, hogy 

hazamentem volna, fogtam magam, 
lementem, és a többiekkel lent vártuk az Tökparty a 2.b-ben!
iskolabuszt. Megérkezett a busz. Beszálltunk 
a buszba, majd egy pár perces út után már a Az elmúlt tanévben nagy sikert aratott az 
jelentkezési pultnál egy név kellett csak, és osztályunkban a halloween party. Ezen okból 
mehettünk a fõszobába, ahol 2-8. évfolyamos kiindulva arra a következtetésre jutottunk, 
diákok voltak. Fölmentünk az emeletre és ott hogy másodszor is örömöt szerezhetünk ezzel 

õ egy rövid beszéd után volt 1 óránk, hogy a bulival a gyerekeknek, illetve a szül knek, 
megírjuk a lapot. Én a 403 számot, egy és nem utolsó sorban magunknak,  
számolós papírt, és a kérdésekkel teli lapot pedagógusoknak is. Október 24-re terveztük a 

és persze engem is. Hiszem azt, hogy a 
kaptam. Számomra könnyû volt a lap, de a 

gyermeki elõadás (amelyben mindig a 
többieknek nem tudom milyen volt. Én kész 

sallangoktól mentességre törekszem) a 
voltam hamar, ezért tollal bekarikáztam a 

legtisztább a világon! Ezek a sikerek adják az 
válaszokat, de csak a vége felé kellett volna. 

erõt ahhoz, hogy újabb megmérettetéseken 
Egy kis idõ múlva vége lett a lapírásnak. 

vegyünk részt és gyûjtsük be az elis-
Lementünk a tornaterembe, ahol étel-ital várt 

meréseket!
minket. Egy kis mulatás után kimentünk az 

                                          Takács Erika
udvarra, ahol szaladtunk össze-vissza 

                          osztályfõnök
futottunk, de csak rövid ideig, mert szóltak, 
menjünk vissza az eredményhirdetésre. 

Szüreti mûsor a Zrínyi iskola alsó Ugorjunk egy kicsit, hallgattam, ki, mi, hogy 
nagy napot. A megelõzõ idõpontban a tanulók tagozatában nyert. Hát jött a 4. évfolyam és érdekes módon 
mér tervezgették, hogy milyen jelmezbe 

én lettem az elsõ. Utána pedig hazafelé a 
bújnak, milyen töklámpást fognak faragni, Iskolánkban október 18-án napközis buszon ülve örültem a nagy sikernek. Szép és 
hogyan fognak mulatni. A sötétedést várva foglalkozás keretében felelevenítettük a jó volt.
(hogy végre meggyújthassuk a lámpásokat) szüreti hagyományokat. Az 1.a osztályos                                     Kiss Konrád Soma
egy fergeteges hangulatú játékos, táncos, tanulók elmesélték, hogyan is zajlik le a 4.b
vetélkedõs klubdélutánt hoztunk létre, ahol a szüret. Az eseményeket felelevenítették a 

2013. december

ZRÍNYI ILONA ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI
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milyen volt régen az élet. Sohasem felejtjük Kobaktörõ gyerekszemmel 
el, mikor megtanítottak mindet az ottani öreg 
nénik a hímzés, horgolás fortélyaira. A Kobaktörõ voltam
Bárczay-kastély és Fáy-kastély nagyszüleink Hosszas felkészülés után végre elérkezett a 
szülõhelyére emlékeztet. Ezeken a helyeken verseny napja. November 27-én elindultunk a 
gyakran fõzõversenyeket is rendeztek, ahol busszal Szikszó felé. Én izgatott voltam, 
megismerhettük Abaúj jellegzetes ételeit. Konrád kevésbé. Az utazás rövidebb volt, 
Ó, eszünkbe jutott a nagymamáink finom mint hittem. Amikor kiszálltam a buszból, az 
húslevese, édesanyáink mennyei sztra-izgalom egyre csak nõtt. Ahogy beléptünk az 
pacskája, s a szomszéd néni finom iskolába, a regisztrációs pulthoz vettünk az 
csörögefánkja! Annyira jó érzés tölt el irányt. Miután ez megtörtént, lepakoltunk és 
minket, mikor eszünkbe jutnak a családi mentünk meghallgatni a köszöntõt.  
lekvárfõzések. Ezeket az élményeket semmi Bementünk abba a terembe, ahova 

családdal való kirándulásaink során rengeteg sem feledtetheti el. beosztottak minket. Miután leültünk, három 
érdekességet fedezünk fel a mai napig is. A   Rengeteg emlék, néphagyomány, kirándulás dolgot kaptunk: egy feladatlapot, egy kockás 
boldogkõváraljai várban már többször is köt ide minket. Itt élünk, ez a szülõföldünk. lapot és egy kódlapot, amin ez állt: 405. 
jártunk, de még mindig különbözõ arcait Mi ezért szeretjük Abaújt.Amikor elkezdtem a feladatlapot, nagyon 
mutatja a táj. Telkibányai utazásaink során megkönnyebbültem, mert nem volt nehéz. 
megismerkedtünk a természet szépségével. Miután mindenki végzett, kimentünk a „Bolyai Anyanyelvi Csapatverseny”-en 
Sötétedéskor a vadászlesbõl hallgattuk a terembõl és vártuk az eredményhirdetést. voltunk
szarvasok bõgését. Szüleinkkel kiskorunk óta Várakozás után felhívtak minket az 
ellátogatunk az Aranyosi-völgybe. Miért eredményhirdetésre. Már a 4. évfolyam 2. Iskolánkból több csapat is indult a versenyen. 
kötõdünk ehhez a tájhoz? Sokat sátoroztunk helyezetteinél tartottak, amikor kimondták a Csapataink nagy lelkesedéssel készültek.
itt, ezért már jól ismerjük a környéket. A nevem. Az egyik második helyezett a 405-ös Izgatottan vártuk, hogy megkapjuk a 
völgyben bármikor találkozhatunk különbözõ számú Vaszily Ákos. Nagyon megörültem Az feladatlapokat. Voltak könnyû és fejtörõ 
hüllõkkel, õz csapatokkal, vaddisznókkal. A eredményhirdetésnek vége lett, hazamentünk feladatok. Mikor kész lettünk, nagyon 
tiszta vizû forrásokban, patakokban halakat, a busszal. Apukám és anyukám nagyon örült a bizonytalanok voltunk az eredményekben. 
békákat és rákokat is láthatunk. Május 1-jén hírnek. Az oklevelet kiakasztottuk a szobám Miután megláttuk a helyes megoldásokat, 
családjaink szokásává vált, hogy ezen a falára, hogy mindig emlékezhessek erre a megkönnyebbülve indultunk haza. Másnap 
helyen fõzzük meg az év elsõ szabadban versenyre és eredmény teli napra. láttuk az interneten, hogy iskolánkból két 
készült gulyáslevesét. 

csapat is bejutott az elsõ hat helyezettbe. 
Ám nemcsak velük, hanem a barátainkkal is                                               Vaszily Ákos Nagyon vártuk az eredményhirdetés napját! 
kirándulunk, túrázunk. Hernádbûdre és        4.c Mikor kimondták csapaink nevét, örömmel 
Perére gyakran ellátogatunk kerékpárral. 

A „mi” Abaújunk vettük át az oklevelet. az egyik csapatunk 6. 
Ahányszor járunk ezeken a helyeken 

Születésünk óta Abaújban élünk, ezért helyezést, a másik pedig 3. helyezést ért el.
elámulunk az elénk táruló Abaúj szépségétõl. 

szívünkhöz nagyon közel áll ez a vidék, a  Büszkén tértünk haza ezekkel a gyönyörû 
Út közben számos parasztház mellett 

gyönyörû természeti adottságaival, történel- eredményekkel.
haladunk el. Eközben a nagymamáink fõztje 

mi helyeivel, kastélyaival, váraival.
és az ott töltött idõ jut eszünkben. 

Mit jelent nekünk Abaúj? Milyen az itteni                    Bratu Csenge és Miczán Panna
Nagyszüleinkkel többször is ellátogattunk 

élet? Errõl órákat tudnánk beszélni. A 
Szanticskára. S itt még ma is láthatjuk, hogy 

2013. december

hogy ma, 2013 december 9-én, immár 
mikulást követõen intézményünk udvarán 
még mindig nagyban virágzik a szabad ég 
alatt a tátika. Ezt a tényt a fotón látható 
Észak-Magyarország dátumával igazolom. 
Korábban november végén is készítettem 
egy fotót egy virágzó tátikáról, azt is a 
napilap dátumával igazolván. Katalin napi 
virágok címmel akartam közölni. Akkor azt 
hittem, hogy a virágzás utolsó pillanatait 
örökítettem meg. Korábbi években már 
ilyen sem igen fordult elõ november végén. 
Most viszont meglepõdve figyeltem meg, 

Most nem a klasszikus mikulásvirágokról hogy a mai napon mikulást követõen is él és címen is írhatok egy újabb szösszenetet? szeretnék írni, az átlagos téma. Annál inkább virul a szabadban több virágunk is. Ha ez így Természetesen újsággal igazolva, hitelesen.érdekesebb az a tény, melynek bizonyítékát a folytatódik lehet, hogy karácsonyi kaktusz (Semmi Photoshop)mellékelt fotón láthatja a kedves olvasó, azaz 

Mikulásvirágok

Iskoláink életéből

Eladó az önkormányzat tulajdonában lévõ, mellékelt képen látható, Kossuth út 6. 
szám alatt elhelyezkedõ épület. (korábban óvodaként funkcionált) Az épület lakás 
és/vagy vállalkozás céljára is hasz-nálható. Nyugodt környezet, jó elhelyezkedés, 

kedvezõ ár.
Érdeklõdni: 
Encs Város Polgármesteri Hivatalában lehet. 
Tel:. 46/385-611 

Eladó épület
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én gálamûsor keretében díjazzuk. Ezen a „EZEK VAGYUNK MI” Fotó kategóriában:
Abaúj és Zemplén értékei rendezvényen díszvendégünk dr Kovács Cservák Zalán 5.b

õ Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI EncsZoltán társadalmi felzárkóztatásért felel s 
-November elején hirdettünk meg egy államtitkár úr, aki abaújkéri gyökerekkel Sotkó Ádám Homonnai Levente3.a

tanulmányi versenyt a gönci, a szikszói és az Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encsrendelkezik. A délután programjában 
encsi tankerület iskolái részére „Ezek szerepelnek mûvészeti iskolásaink: Homoki 
vagyunk mi” Abaúj és Zemplén értékei János mûvész tanár klarinét és szaxofon Vers kategóriában:
címmel. Célunk Abaúj és Zemplén értékeinek hangszeren játszó tanítványai, Rontó Zsuzsa Kardos Alexandra  8.o

õ Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encsfelkutatása és bemutatása volt. tanárn  színjátszós növendékei, valamint 
Rajz- és fotóverseny keretében Abaúj és Maier Reimond tanár úr néptáncosai. 
Zemplén tájainak, nevezetes épületeinek, Fellépnek akrobatikus rock and roll sportot Esszé kategóriában:
hídjainak, hegyeinek, természeti szép- ûzõ diákjaink is. Bratu Csenge -Miczán Panna közös 
ségeinek megörökítése volt a cél  szabadon munkája Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs
választott technikával. Rendkívül sok értékes A versenyek díjazottjai:
rajz érkezett. Szebbnél szebb munkákat A rendezvénysorozat lebonyolításához Népdal kategóriában:
kaptunk Ináncsról, Abaújszántóról, Méráról, Csoportos: támogatást kaptunk Kissné dr. Kóbor 
Szalaszendrõl és természetesen a saját Eleonóra gyermekorvostól, valamint Bratu 1-2. osztály
intézményünkbõl. László polgármester úrtól, segítõ közre-Galambvári Sára, Plaszkó Kamilla
A zsûrinek, Borsos Istvánné nyugdíjas mûködésüket  ezúton is  t isztelet te l  Ilosvai Selymes Péter Ált. Isk. és AMI 
pedagógusnak és Laczkó Éva tanárnõnek megköszönjük.Abaújszántó
bizony bõven volt dolga; a 158 beérkezett  a szervezõk3-4. osztály                                          Rekettye csoport 
rajzot több órán át értékelték . Ez a számos, Szent László Katolikus Ált. Isk. Encs
nagyon értékes gyermekmunka a karácsonyi A beérkezett pályamunkák közül a legjobb 7-8. osztály Bubulyka csoport
idõszak végéig díszíti aulánk tárlóit. verset és esszét ezúton közöljük:Szent László Katolikus Ált. Isk. Encs

7-8. osztály
Mondjatok újatNépdaléneklésben is összemérhették Horváth Dzsenifer, Matu Mária, Toldi 

tudásukat az abaújszántói, a mérai, a Szilvia
Szalaszendi Körzeti Ált. Isk.szalaszendi, valamint a Szent László Szeretek itt élni, el sohasem vágyom,

Katolikus Általános Iskola és intézményünk Ez az én kedves, kis szeretett városom.Egyéni:
tanulói. A november 27-ei délutánon Itt van a sok barát, család, hegyek, völgyek, 3-4. osztály Furman Tamás

tájak,iskolánkban ének termében számos abaúji és Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs
Bárhová megyünk, ide mindig hazavárnak.zempléni népdal hangzott fel csillogó szemû 5-6. osztály Takács Fanni

gyerekek elõadásában. Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs
Itt minden ember szereti egymást,A zsûri tagjai: Konyor Judit az ETKT 7-8. osztály Rózsa Fruzsina
Sok év alatt megtanultunk egy s mást.munkaszervezet vezetõje, Juhászné Kmetz Dayka Gábor Ált. Isk. Méra
Ezt a helyet a múlt tartja össze,Katalin és dr Pappné dr Sándor Edit tanárnõk 
Sok királyunk bekerült a történelembe.voltak. Rajz kategóriában:

1-2. korcsoport:
Híresek váraink, történelmi múltunk,Az esszé- és versírás kategóriában is remek Dobozi Hanna Sára 1.b
Sikeresek vagyunk, bármihez is nyúlunk.pályamunkák érkeztek. Intézményünk Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs
Sajnálom, de ezzel most nem mondtam újat,tanulóin kívül a mérai Dajka Gábor Általános Tyukodi Zóra 2.b
Mert mi itt mind szeretjük „Abaújat”.Iskola diákjai neveztek, ezekben a nem Arany János Ált. Isk. Ináncs

könnyû mûfajokban, amelyeket szintén Krusó Áron 1.b
Írta:  Kardos AlexandraIlosvay Selymes Péter Ált. Isk. és AMIabaúji és zempléni témában kellett írniuk. A 

8.c osztályos tanulóAbaújszántózsûri döntése is ugyanolyan nehezen született 
3-4. korcsoport:meg, mint amennyire nehéz volt ezeket a 

„Az egészség nem minden, de egészség munkákat megírni. Kiss Konrád Soma 4.b
nélkül minden semmi”Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI EncsA zsûri tagjai: Urbánné Kléri Szilvia 

szakreferens, Gyuricza Ivett és Rontó Zsuzsa Németh Zsófia 4.a
Ezzel a címmel tartottak 2013. november 15-tanárnõk voltak. Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs
én dalos bemutatót a Zrínyi iskola 2. a Pápai László 3.o
osztályos tanulói. Versekkel hívták fel a Minden versenyt korcsoportokban hirdettünk Szalaszendi Körzeti Ált. Isk.
figyelmet a helyes étkezés, kikapcsolódás meg az alábbiak szerint: 5-6. korcsoport:
betartására, dallal, tánccal mutattak rá a Török Zoltán 5.o-1-2. osztály: rajz,  népdaléneklés
mindennapi mozgás fontosságára. Találós Dayka Gábor Ált. Isk. Méra-3-4. osztály:rajz, népdaléneklés
kérdésekkel tesztelték társaik ismereteit. Hanák Laura 6.a-5-6.osztály:rajz,fotó,népdaléneklés, 
Végül játékos banánevõ verseny zárta a Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encs       esszéírás, versírás
mûsort, ami nagy derültséget keltett a Montvajszki Márk 5.o-7-8. osztály:rajz, fotó, 
közönségben. Hangosan biztatták társaikat az Arany János Ált. Isk. Ináncs       népdaléneklés,esszéírás, versírás
évfolyamok. Célunk az volt, hogy felhívjuk a 7-8. korcsoport:
figyelmet az egészség megóvása, nem csak a Dányi Henrik 8.dA tanulmányi versenyek során rengeteg 
november hónap, hanem minden napnak a Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encsélménnyel gazdagodtunk mi felnõttek is. 
feladata.Pajkos Adrián 8.cFantasztikus volt látni, hallani, miként kelnek 

Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encséletre lakóhelyünk természeti, kulturális 
„Nem csalás, nem ámítás,Kozák András 8.cértékei a gyermekek tolmácsolásában. Ez volt 
Óvd az egészséged!Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI Encsa célunk,a megvalósításért köszönet illet 
S holnaptól az életed,Boros Liliána 7.cminden résztvevõt.
Boldogabban éled!”Zrínyi Ilona Ált. Isk. és AMI EncsA korcsoportok legjobbjait 2013. december 4-

2013. december
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Egy novemberi nap

éveket idézõ egyik kedves olvasó-A novemberi napok általában csúnyák, 
könyv borítója látható. Ott van tehát ködösek, nyirkosak, de ez a nap egy 

õ minden egy szobában ami egy kenyere csodálatos, ver fényes, kedves nap 
javát megevõ embernek egy élet volt .  Vénasszonyok nyárutója.  
értelmét, fõbb állomásait jelenti. Megjegyzem, idén nagyon hosszúra 
Szülõföld, család, hivatás. sikeredett a vénasszonyok nyara, szinte 

õõ Még akkor, a díjátadást követ en az els  hó leeséséig tartott. A 
õõ hívtam Bandi bácsit, hogy els ként hõmérsékletr l csak annyit, hogy 

értesüljön a szomszédos Operett-zakóban, kabát nélkül flangáltam a 
õõ színházban elért encsi sikerr l. Bandi Nagymez  úton. Két szép ügy miatt 

bácsi hatékony kommuni-kációjának jártunk ezen az emlékezetes, szép 
köszönhetõen, még haza sem értünk és novemberi napon fõvárosunkban. Encs 

õ már a fél város értesült a szép köztiszteletnek örvend  polgára, 
eredményrõl. Borsos István szobrászmûvész bejutott 

õ õ Írásomnak azért is adtam az Egy az Id sek Határokon Átível  Kulturális 
õ novemberi nap címet mert ez a címe az és Mûvészeti Vetélked je országos 

évfordulójához közeledõ házigazda profi õ egyik kedves gitárszámomnak Leo Brouwer dönt jébe, melyet 2013.11.25.-én rendeztek 
vendéglátóként, abaúji vendégszeretettel szerze-ményének és 2006.11.28-án, mintegy meg Budapesten az Operettszínházban. Mit, 
(igaz mivel kicsit korábban érkeztünk csak 7 évvel ezelõtt ugyancsak egy szép novemberi hogy bejutott, a nap végén (bearanyozva azt) 
alsónadrágban) fogadott minket. Fornettis - napon volt fügödön Bandi bácsi remek megtudtuk az ünnepélyes eredmény
pogácsát és süteményt ,,sütött” és még pazar õ- könyvének a fügödi emlékkönyvnek hirdetésen, hogy meg is nyerte a képz
hidegtállal is készült. Nagyon jólesett a finom, bemutatója. Azóta nem találkoztunk mûvészeti kategóriát és Soltész Miklóstól, az 
omlós és nem kemény, igazi profi sült õ - személyesen és ennyi év után jó volt újra látni Emberi Er források Minisztériuma állam
csirkemáj és jólesett látni a szemeiben az õ és gratulálni neki a helyi kitüntetéshez. Akkor titkárától átvehette az els  díjat. A neves 
örömöt, melyet földieinek látogatása okozott. õ a fügödi emlékkönyv bemutatóján itt volt szakemberekb l álló zsûri tagjai voltak 
Nagy Sanyi bácsi fügödi földön nevelkedett kedves unokája, Andris is aki egy csodálatos Sándor György, Kossuth és Jászay Mari díjas 
sütõtököt és fügödi szilvából fõzött lekvárt gitár koncerttel örven-dezetett meg minket és író, humoralista, Szvorák Katalin Kossuth és 
küldött. Borsos Pista bácsi saját fancsali a kedvemért eljátszotta a Novemberi nap címû Liszt Ferenc díjas népdalénekes, Xantus 
körtepálinkáját hozta. Jómagam a hegyaljai õ számot is. A sors fintora, hogy idén megint Barbara színészn  valamint Zsuráfszkyné 
fehér és a szikszói vörösbor és a feleségem novemberben jött össze ez a találkozó. Sokáig Vince Zsuzsanna etnográfus. Megérte tehát 
által készített baracklekvár mellett átadtam a emlékezetes lesz nekünk, akik ott voltunk elindulni ezen a megmérettetésen, melynek 
Bratu László polgármester úr által küldött kis ismét ez a  nap. A zene interneten könnyen megyei döntõjét Sátoraljaújhelyen, országos 
csomagot, melyben olvasnivaló is volt és más õõ õ elérhet  és meghallgatható, az alábbiakat el dönt jét Pécsett rendezték, ahonnan a 
egyéb mellett abban is volt szederlekvár. õõ õ beírva a keres be: Leo Brouwer  Un dia de f városi dönt be lehetett bekerülni. Pista 
Remélem a sok lekvárral és persze õ noviembre. A sok változat közül különösen bácsi bekerült és gy zött. Gratulálunk! Szép 
látogatásunkkal sikerült egy kicsit meg- ajánlom Tatjana Ryzhkova és a Per Olov volt! Másik ,,ügy”, ami széppé tette a napot a 
édesíteni Bandi bácsi hétköznapjait. õõ Kindgren el adását. Természetesen Csáki fügödr l elszármazott Petró András (Bandi 
A mi Bandi bácsink a fõváros egy forgalmas András gitármûvész elõadásában is sok szép bácsi) meglátogatása volt a közelben ólálkodó 
és szép részén él egyik kedves fia zenét meghallgathatunk. Tegyük ezt, hiszen õ András nap alkalmából. Úgy gondoltam, ha 
társaságában. A szép kort megért, impozáns õ egy kicsit abaúji, encsi, fügödi is. Földink.már a Nagymez  úton van dolgunk, nem 
ház jól illik öreg barátunk egyéniségéhez. A hagyhatjuk ki ezt a baráti látogatást, hiszen 
békebeli lift úgymond félautomata, csak a                                                      KércsiBandi bácsi csak egy sarokkal odébb lakik. 
háziak speciális tudásával mûködik. A házat a Szép, jólesõ találkozás volt. A 90.-ik 
háborúban bombatalálat érte így a legfelsõ 
szint árkádja már nem boltíves csak egyszerû, 
pillér nélküli. A körfolyosó tiszta, hangulatos, 
világos. Elmondása szerint itt rója körbe-
körbe napi egészségügyi sétáit földink. Ja, 
hogy a körök száma évente egyre fogy? Nem 
baj. Ez így természetes, így leszünk ezzel mi 
is. Az a jó, hogy még vannak körök, ha 
fogynak is, de vannak. Bandi bácsi dolgozó-
szobájában ott van minden ami fontos 
számára. A szülõföld emlékei, a Menyhért 
Béla ex-polgármester által ajándékozott 
abaúji és encsi címeres váza, az idei 
kitüntetéshez kapott míves falióra és ott van 
egy kép a család és a nagyapa büszkeségérõl, 
az unokáról, Andrisról, melyen természetesen 
gitárral a kezében látható. Andris, azaz Csáki 
András nemzetközi versenyeket elnyert, 
világhírû gitármûvész, aki nagy gitár-
nemzetek világversenyeirõl is gyakran 
elhozza a pálmát, a nagyapa legnagyobb 
örömére. Egy másik képen a tankönyvkiadós 

Kultúra
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korszerû infokommunikációs eszközök 2013 májusában iskolánk, az Encsi Váci 
segítségével építik ki a kapcsolatokat Mihály Gimnázium, Szakközépiskola és 

- egymás között, osztják meg az Kollégium a Comenius Iskolai Együtt
információt ,  s  dolgoznak majd mûködési Pályázat keretén belül 20.000 Euro 

- nemzetközi csoportokban.támogatást nyert külföldi iskolai prog
A programsorozat elsõ lépéseként 2013 ramokon való részvételre. Az Európai Unió 
októberében elõkészítõ látogatásra Egész életen át történõ tanulás programján 
utaztunk Spanyolországba, Alicante belül öt külföldi iskolával együtt készítettük 
városába. Fõ cél a helyi partneriskola, el pályázatunkat, melynek témája a fiatalok 

- õ ezen túl a Comenius pályázatban sikeres felkészülése a munka er piac 
õõ résztvev  tanárok megismerése volt. A kihívásaira. A résztvev k finn, francia, 

találkozó során a kiutazó pedagógusok magyar, olasz, spanyol és török középiskolák, 
szakmai megbeszéléseket folytattak az illetve azok tanárai és tanulói. rásaként a diákok egy-egy csoportja 
elvégzendõ feladatokról, a lehetséges közös A támogatás segítségével a Váci diákjainak az kísérõtanárokkal együtt ellátogat külföldi 

õ õõ õ megoldásokról, a kivitelezés lehet ségeir l. elkövetkez  két évben lehet sége nyílik partneriskolákba. Az elsõ ilyen mobilitásra 
A látogatáson részt vett intézményünk tapasztalatcserére, tanulásra, az angol és 2014 februárjában kerül sor az olaszországi 
igazgatója, Karsai Attila, Matkovicsné német nyelv használatára a mindennapi élet Adria városában. Két hónappal késõbb a 

- Balogh Katalin német szakos és Sándor Ida közegeiben, valamint nemzetközi kap Földközi-tenger hangulatos városa, Mersin 
angol szakos pedagógus. Vendéglátóink csolatok építésére. Iskolánk tanulói látja vendégül a partnereket Törökországban, 
vendégszeretetének köszönhetõen megis-elmondhatják magukról: utazva tanulják majd az õsz folyamán hozzánk látogatnak el a 
merkedtünk a spanyol kultúra és gasztro-az angol nyelvet, hiszen az eseménysorozat résztvevõ iskolák diákjai, tanárai. A pályázat 
nómia számtalan elemével. Utunk során „vezérelve” a diákok együttmûködése, záró évében,  2015 februárjában a  
csodálatos, pálma-fákkal átszõtt tengerparti kommunikációja, egymás kultúrájának franciaországi Toulouse-ba utazunk, s végül a 
várost zárhattunk a szívükbe, ahol még a meg i smerése .  Mindez t  a  ma i  kor  finnországi Saarijärvi ad otthont a 
mindennapi iskolai élet is idillinek tûnik. legdivatosabb eszközeivel tehetik majd, rendezvénysorozat zárásának.
Kinti tartózkodásunk alatt megállapodtunk a hiszen a munkafolyamatok kezdeti lépéseként Büszkén vágunk neki az elõttünk álló, s 

kétéves program ütem- tervekkel átszõtt két évnek, hiszen ez a 
ezésérõl, feladatairól. pályázat valós dimenzióba helyezi iskolánk 
Ennek során a tanulók egyik nevelési-oktatási mottóját, melyet 
feltérképezik a helyi Szent Ágoston szavaival írhatunk le 
munkaerõpiacot, össze- legszemléletesebben: 
hasonlítják a többi or- „A világ egy könyv, és aki nem utazik, az csak 
szágéval, létrehoznak egy egyetlen lapját olvassa el.”
vi r tuá l i s  munkaügyi  
központot, s folyamatosan                                        Sándor Ida
fejlesztik azt. Az egyes                               pályázati koordinátor
m u n k a f á z i s o k  l e z á -

2013. december

Megpályáztuk! Megnyertük!  Utazva tanulunk!

bizottság által megadott 4 feladat közül egyet   Petró Péter, iskolánk 11/A osztályos tanulója 
kell kidolgozniuk 20 perc felkészülési idõ az „Édes anyanyelvünk” nyelvhasználati 

õõ alatt, majd nyilvánosan el adniuk 3 perc verseny kárpát-medencei dönt jében elnyerte 
terjedelemben. Az írásbeli és a szóbeli bíráló a Sátoraljaújhely város által alapított 

õ bizottság tagjai a mai magyar nyelvtudomány „Széphalom” emlékérmet, amelyet évr l évre 
õõ legjelesebb képvisel i közül kerülnek ki.a legsikeresebb versenyz k vehetnek át a 

-õ A háromnapos versenyt 2013. október 18 20. város polgármesterét l. A díjazottak emellett 
között rendezték meg. Az ünnepélyes 10000 Ft pénzjutalomban is részesültek.
díjkiosztásra a hagyományoknak megfelelõen A Péchy Blanka által alapított verseny 

õ Széphalmon, a Kazinczy-kertben került sor, a országos dönt jét idén már a 41. alkalommal 
nagy nyelvújító sírjának megkoszorúzása rendezték meg. A kiírás szerint az országos 

õ után.(kárpát-medencei) dönt be minden megye 2  
Petró Péter felkészítõ tanára, Varga József 2 tanulót delegálhat kategóriánként 
tanár úr idén szintén elnyerte Sátoraljaújhely (gimnázium, szakközépiskola). Petró Péter a 
város „Széphalom” emlékérmét, hiszen májusban megrendezett szikszói megyei 
korábban már Juhász Viktóriával is sikerült verseny második helyezettjeként vívta ki a 
ugyanezt az eredményt elérnie.jogot a sátoraljaújhelyi részvételre.

A verseny írásbeli és szóbeli fordulóból áll. A 
3 órás írásbelin a versenyzõk számot adnak Mindkettõjüknek szívbõl gratulálunk!
nyelvtani ismereteikrõl (szófajtan, alaktan,  
jelentéstan, mondattan, stilisztika, szövegtan,                         Karsai Attila
retorika), valamint szóbeli szövegalkotási                                             igazgató
készségükrõl. Utóbbi azt jelenti, hogy a bíráló 

 Szép siker az  „Édes anyanyelvünk” nyelvhasználati versenyen
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November 30. Ez a nap, mely még csak pár  Elmondhatatlan érzés töltötte el szívünket, 
órával ezelõtt fejezõdött be. Egy nap, amelyen amikor az Álomvilág címû dalt énekelvén 
életünk egy kicsiny,  mégis fontos névsorban felsorakoztunk a színpadon, és 
állomásához értünk. Ezen a jeles napon láttuk tanáraink, de legfõképpen szüleink 
rendezte meg a Váci Mihály Gimnázium, könnyes szemét. Ez az a perc, amikor a szülõ, 
Szakközépiskola és Kollégium a végzõs a tanár meglátja, hogy a pár éve még fecsegõ 
évfolyamok szalagavatóját. Mindenki kisdiák mivé változott. Komoly, felelõsség-
számára nagy esemény ez. Az alsóbb évesek teljes, már majdnem felnõtt emberré.  Néhány 
számára azért, mert ötleteket gyûjthetnek, a diáknak már itt eleredtek a könnyei. Az 
tanárok s a szülõk számára azért, mert osztályfõnökünk beszéde az elején poénos 
büszkén nézhetik, mivé vált tanítványuk, volt, amit tõle már megszokhattunk, majd a 
gyermekük. Mégis úgy gondolom, a legtöbbet folytatásban teljesen a lelkünkig hatolt. 

tánclépéseket betanulni. Rengeteget 
a végzõs diákoknak jelenti. Ez éven  végre, Utolsó mondataival szinte mindenki szemébe 

nevettünk, szórakoztunk. Új szavakat 
közel 5 év után - mi is felállhattunk izgatottan, könnyeket csalt elõ. „Én mindig itt leszek!” - 

találtunk ki a táncoknál, amiket mindenki 
ám boldogan a színpadra. mondta. Biztos vagyok benne, hogy a jövõben 

megértett, kivéve a kívülállókat. Szünetekben 
Mosolyogva ülök az asztalnál, és megnyugtat nagy segítség lesz számunkra, hogy õrá is 

összedugtuk a fejünket és úgy gondolkoztunk, 
az az érzés, hogy ezen is túl vagyunk. számíthatunk. 

mit lehetne még elõadni. Volt rá példa, hogy 
Rengeteg dolga van egy végzõs diáknak a Majd következett a szalagtûzés. Megható ott 

egy tanár benyitott szünetben egy ötletelés 
tanulás mellett. Felkészülni napról napra az állni és arra gondolni, hogy tényleg, az idõ 

közepette, akkor mindenki eldugta a 
adott órarend szerint, vagy éppen az elrepült, és mi már végzõsök vagyunk. Az 

papírokat a táskába, és csöndben maradtunk, 
elõrehozott érettségire, a nyelvvizsgákra és osztályfõnök remegõ kézzel tûzi fel minden 

nehogy a titkunk kiderüljön. Hiszen volt egy 
mindezek mellett az utolsó éven színvonalas egyes diákra a megérdemelt szalagot, mely az 

nagy és közös titkunk. Azt hiszem, ez a 
mûsort összeállítani a szalagavatóra. Nem utolsó év jelképe. Kezet fog, majd remegõ 

„titok”, ez a szalagavatóra való felkészülés 
könnyû feladat ez, de úgy érzem, mi mindent hangon, méltóságteljesen gratulál. Nehéz ezt 

hozta össze végre az eddig kissé szétesõ 13.A 
megtettünk ezért. Emlékszem, a tanév megfogalmazni, hogy mit is érez ilyenkor az 

osztályt. 
kezdetén az osztályfõnökünk külön ember. Fejemben átfut az eddig eltelt négy és 

November elején jártunk, amikor a táncok és 
hangoztatta, hogy az idõ nagyon gyorsan fog fél év, amit együtt töltöttünk, fõleg az a pár 

az énekek már jól mentek, viszont ezek a 
repülni. Ha már akkor elkezdtünk volna hónap, míg erre a jeles napra készültünk.  

másfél órás mûsorból csak maximum tizenöt 
készülni, az is késõ lett volna.  Természetesen Minden pillanatra pontosan emlékszem. A 

percet jelentettek. Osztályfõnökünk továbbra 
jöttek is az ötletek. Milyen legyen a tánc, szalagvitára, a plakátfestésre, a kiömlött 

is csak nyugtatgatott minket, hogy ne 
milyen a zene, mi legyen az alaptéma, de festék kijavítására, a zenei betéteken való 

aggódjunk, s a következõ hétre össze is állt az 
egyikkel sem foglalkoztunk komolyabban. vitatkozásra, az ajtócsapkodásokra és a 

egész mûsor. Megvolt az alaptéma, a 
Majd, amikor beköszöntött az október, mindennél fontosabb, szûnni nem akaró 

forgatókönyvet megírtuk, a szerepeket 
éreztük, hogy az idõ tényleg szorít, tehát itt az nevetésekre, az együtt töltött nagyszerû 

kiosztottuk. Aztán jött az utolsó két hét, 
ideje, hogy nekilássunk a munkának. pillanatokra.  Majd lassan elérkezünk a 

amikor minden csak a próbákról szólt. Még az 
Rengeteg vita, konfliktus és némi jókedv után szülõk köszöntéséhez, melyet jelképesen egy 

utolsó elõtti héten csak-csak tanulgattunk 
megállapodtunk, hogy három táncot adunk Dsida Jenõ-verssel nyitottam meg.  

valamit, és délután zajlottak a próbák, de az 
elõ, amelyek kiegészülnek majd három A költemény minden mondata, minden szava 

utolsó héten már teljesen a szalagavató 
énekkel. A „témánk” (az alapötlet) még jellemzi édesanyánkat. Szavalásom közben 

lázában égtünk. Délelõtt a díszletet festettük, 
mindig nem volt végleges. Összeírtuk, hogy látom, hogy egy-egy édesanya elérzékenyül, 

délután próbáltunk, este pedig már 
mégis ki milyen produkcióban szeretne keresi a papírzsebkendõjét, majd pillanatok 

hullafáradtan dõltünk be az ágyba, arról 
táncolni. Ez elég nagy kihívás volt, ugyanis múlva már a tanári karból is többen sírnak. 

álmodozva, hogy eljöjjön végre a november 
egy 32 fõs osztályban, ahol 27 lány és 5 fiú Amikor pedig a szülõknek virággal köszönjük 

30-i nap.
van, nehéz megfelelõ koreográfiát kitalálni. meg az eddigi gondoskodást, minden anyuka 

 Ennek a napnak az eseményei szinte még itt 
Végül is október közepére összeállt a két tánc zokogásban tör ki. 

élnek bennem, hiszen alig huszonnégy órája, 
névsora, ugyanis a harmadikat feleslegesnek Nehéz ilyen megható pillanatok után még 

hogy ott álltunk a színpadon, mi, a 13.A 
találtuk. Titokban kezdtünk próbálni, hogy a egyszer felállni oda, arra a bizonyos színpadra 

osztály tanulói. Hat órakor kezdõdõ 
többi osztály ne is sejtse,  mivel készülünk. és elénekelni az utolsó énekünket. Az éneket, 

mûsorunkra rengeteg szülõ, rokon és barát 
Nagyon nehéz volt ezt kivitelezni, hiszen a mely az osztályunkról szól. Az osztályról, 

volt kíváncsi. Azt hiszem, mondhatom, hogy 
tanítási órákon nem próbálhattunk, délután amirõl azt gondoltuk, hogy soha, semmilyen 

„teltházas” esténk volt, hiszen alig láttam egy-
pedig a vidéken lakó osztálytársaink nem körülmények között nem fog megváltozni. Az 

két üres széket. Amikor nézõink elfoglalták 
soká tudtak maradni. Néha az az érzésem osztályról, melyben eddig csak a fecsegõ, 

helyüket, zenével jeleztük, hogy a mûsor 
támadt, hogy egyre jobb közösség leszünk. éretlen diákokat láttam. Az osztályról, 

kezdõdik. Talán a próbákon sohasem éreztem 
Elõször csak tizenöt-húsz percet töltöttünk amelynek tagjai az életem részévé váltak. Az 

azt az izgalmat, azt az érzést, ami ott, akkor 
együtt délután, majd  elõfordult, hogy órákon osztályról, amelyet a szalagavató eseménye 

eltöltött. Témánk a „bûnözõ banditák” 
keresztül beszélgettünk, ötletelgettünk. formált át és hozott össze  osztályközösséggé. 

támadása  vol t ,  melye t  egy  rablás  
Telefonszámok cserélõdtek olyanok között, A szalag csupán egy tárgy számunkra, amit 

szimulálásával kezdtünk a nézõk széksorai 
akik az elmúlt öt év alatt nem tartották nagyon pár hónapig még hordhatunk, de az emlékek, a 

között. Voltak páran, akik meg is ijedtek, de 
a kapcsolatot. Kezdtünk nagyon összetartó közös pillanatok egy életre szólnak. 

így volt hatása igazán! Következõ 
osztállyá formálódni. Ezt az érzést néha-néha És ahogyan a mûsorban elhangzott: 

jelenetünkben az öt év elsõ osztályfõnöki 
megtépázta egy olyan kis semmiség, mint S bár a lényeget meg nem értheted, 

óráit próbáltuk megmutatni, majd egy szemet 
például a szalag kiválasztása: akadt, akinek Ha nem voltál köztünk éveket,

megtévesztõ  optikai csalódásokkal teli - tánc, 
nem tetszett a színe, a formája; volt, aki nem is Hisz történjen bármi, amíg élünk s 

majd egy vidámabb ének, aztán pár poén a 
akart nyilatkozni, hogy tetszik-e neki, de meghalunk,

fiúktól és végül egy újabb tánc következett. A 
természetesen végül - osztályfõnökünk nagy 13.A-sok vagyunk !

hangulatot videókkal fokoztuk. De aztán 
örömére - sikerült megegyeznünk. 

eljött az a rész, amit hónapok, sõt évek óta 
   Szélsebesen közeledett az október vége.                                              Magyar Helga

vártunk. A szalagtûzés.
Már az énekeket elkezdtük gyakorolni, a 

2013. december

Szalagavató



22

Az Encsi Rendõrkapitányság a pirotechnikai tárolhat, és a használati és kezelési 31-én 18 órától a következõ naptári év január 
termékek jogszerû és biztonságos lakossági útmutatóban meghatározottak szerint 1-jén reggel 6 óráig használhatja fel a 
felhasználásával kapcsolatban az alábbiakról felhasználhat az 1. pirotechnikai osztályba használati  és kezelési  útmutatóban 
tájékoztatja a lakosságot: tartozó pirotechnikai termékeket, a petárda meghatározottak szerint.
 kivételével. Szankciók:
A polgári célú pirotechnikai tevékenység  Aki a pirotechnikai termékek elõállítására, 
szabályait a 2004. évi XXIV. törvény, és a 14. életévét be nem töltött személy csak forgalmazására, tárolására, szállítására,
173/2011. (VIII. 24.) Kormányrendelet nagykorú személy felügyelete mellett fe lhasználására ,  megsemmisí tésére ,  
szabályozza. használhatja fel az 1. pirotechnikai osztályba birtoklására vonatkozó elõírásokat megszegi, 

tartozó pirotechnikai termékeket. a szabálysértésekrõl, a szabálysértési 
A pirotechnikai termékek különbözõ eljárásról és a szabálysértési nyilvántartási 
osztályokba sorolandóak, aszerint, hogy 16. életévét betöltött személy engedély nélkül rendszerrõl szóló 2012. évi II. törvényben 
felhasználásuk milyen kockázattal jár. A vásárolhat, birtokolhat, 1 kg nettó tömegig meghatározott polgári felhasználású 
pirotechnikai termékeket a gyártónak, illetve tárolhat, és a használati és kezelési robbanóanyaggal és pirotechnikai termékkel 
a forgalmazónak címkével kell ellátni, útmutatóban meghatározottak szerint kapcsolatos szabálysértést követi el, amely 
amelyek tartalmazzák a termékek lényeges felhasználhat az 2. pirotechnikai osztályba cselekmény 5.000. forinttól 150.000. ezer 
tulajdonságait, így a besorolási osztályukat is. tartozó pirotechnikai termékeket. forintig terjedõ pénzbírsággal büntethetõ. 

 A közterület-felügyelõ és hivatásos 
A szórakoztató célra szánt pirotechnikai katasztrófavédelmi szerv erre felhatalmazott 
termékek (tûzijáték termékek) osztályai: 16. életévét be nem töltött személy csak ügyintézõje a szabálysértés elkövetése miatt 
1. pirotechnikai osztály - nagyon alacsony    nagykorú személy felügyelete mellett helyszíni bírságot is kiszabhat.
     kockázat használhatja fel az 2. pirotechnikai osztályba 
2.pirotechnikai osztály - alacsony kockázat tartozópirotechnikai termékeket. A fentiek figyelembe vételével kérjük a 
3.pirotechnikai osztály - közepes kockázat lakosságot a jogszabályok betartására, ezzel 

egyidejûleg az Encsi Rendõrkapitányság 4.pirotechnikai osztály - nagy kockázat Nagykorú személy engedély nélkül vásárol-
hat 3. pirotechnikai osztályba tartozó vezetõje és valamennyi dolgozója Kellemes 

14. életévét betöltött személy engedély nélkül pirotechnikai termékeket december 28-a és Karácsonyi Ünnepeket és Boldog Új Évet 
vásárolhat, birtokolhat, 1 kg nettó tömegig 31-e között. Ezeket a termékeket december Kíván.

2013. december

Tájékoztató pirotechnikai termékek felhasználásával kapcsolatban

kaptak a nyugdíjasok az õket érintõ juttatások "Az Encsi Rendõrkapitányság szervezésében 
lehetõségeirõl is.2013. december 04-én az Encsi Városi 
 A nyugdíjasok és a szolgálati járandóságban Mûvelõdési Központban nyugdíjas találkozó 
részesülõ kollégák örömmel fogadták a megrendezésére került sor.
meghívást a találkozóra és az esti órákig tartó A találkozón a rendõrség és a határõrség 
beszélgetésen, feleleveníthették közös nyugállományú, valamint szolgálati  
emlékeiket.”járandóságban részesülõ tagjai vettek részt 
                           nagy számban.

A találkozót Dr. Antal István r. alezredes - 
kapitányságvezetõ nyitotta meg, majd a B-A-
Z Megyei Rendõr-fõkapitányság vezetõje, 
Dr. Vereckei Csaba r. dandártábornok úr is 

rendezvényrõl.
köszöntötte a jelenlévõket.

 Bercsényi József 1954-tõl 1983-ig állt a 
A rendezvényen a Fügödi Nyugdíjasok 

rendõrség alkalmazásában, közel 30 éven 
Férfikórusa is fellépett, Rácz László 

keresztül szolgált az akkori Encsi Járási 
karvezetõ zenei kíséretével katonadalokat 

Rendõrkapitányság állományában.
adtak elõ.

 Nyugállományba vonulását megelõzõen a 
Ezt követõen Csehovics Gábor és Molnár 

Közbiztonsági és Közlekedésrendészeti 
Béla tárogatón és tangóharmonikán 

Osztály körzeti megbízottja volt.
játszottak, szórakoztatták a közönséget. 

A találkozó alkalmával sor került a 2013. 
Az Encsi Rendõrkapitányság vezetõje 

évben végrehajtott tipizálás során bekövet-
köszöntötte a legidõsebb nyugdíjast - 

kezett szervezeti és személyzeti változások 
Bercsényi József ny. r törzszászlóst - is, aki 

ismertetésére is, valamint rövid tájékoztatás 
kis értékû ajándékot és emléklapot kapott a 

Gawlovics Péter r. Fhdgy.

Encsi rendõr-határõr nyugdíjas találkozó
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Közbiztonság

2013. december

Encs és Gibárt települések között húzódó 50 
méter hosszúságban a távközlési hálózati 
kábelt.

8. Szintén a Magyar Telekom Nyrt. sérelmére 
követtel el lopást azok az ismeretlen elkövetõ, 
aki 2013. szeptember 21-e elõtt dolog elleni 
erõszakkal eltulajdonított a Magyar Telekom 
Nyrt. tulajdonát képezõ Encs, Vasút út 3. módszerével behatolt az Encs, Mérai úton 1. Szabálysértési értékre  50.000,-Ft-ot meg 
szám elõtti területen lévõ oszlopközrõl 43 található Tüzép telepre, és az ott parkoló nem haladó  dolog elleni erõszakkal 
méter légkábelt. teherautó tanksapkáit felfeszítette, de elkövetett lopás vétségének gyanúja miatt 

üzemanyagot nem tulajdonított el. Ezen kívül indult nyomozás az Encsi Rendõrkapitányság 
9 .  K ö z é r d e k û  ü z e m  m û k ö d é s e  azonban magával vitt 4 db tehergépkocsihoz Bûnügyi Osztályán ismeretlen tettes ellen, aki 
megzavarásának bûntettének gyanúja miatt való fékdobot, amelyek értéke kb. 4.000 Ft. 2013. szeptember 29-én az éjszakai órákban 
indult nyomozás ismeretlen tettes ellen, aki ajtó felfeszítés módszerével behatolt S. 
2013. október 26-án a nap folyamán Encs, 4. Kisebb értékre dolog elleni erõszakkal Sándorné encsi lakos lakóházába és a 
Rákóczi úton található villanyoszlopról elkövetett lopás bûntettének gyanúja miatt kis táskájából  4.100.-  Ft  készpénzt  
levágta és eltulajdonította a Magyar Telekom került sor nyomozás elrendelésére ismeretlen tulajdonított el.  
Nyrt  tulajdonát képezõ telefonkábelt. Az tettes ellen, aki 2013. 10. 19. és 2013. 10. 21. 
ismeretlen elkövetõ a közérdekû üzem közötti idõben rácskivágás módszerével A Büntetõ Törvénykönyv  2012. évi C. 
mûködését jelentõs mértékben megzavarta, a behatolt az Encs, Rákóczi úton található törvény  Különös Részében a XXXVI. 
szolgáltatás szünetelt.szikvíz-üzem udvarán lévõ gázpalack-Fejezet tartalmazza a vagyon elleni 

tárolóba. A gázpalacktárolóból eltulajdonított bûncselekmények törvényi tényállásait, 
Mint az elõbb ismertetett légkábel lopások 6 db töltött PB gázpalackot. amelyek meghatározzák milyen elkövetési 
tényállásai alapján is kiderült, az elkövetõk magatartások minõsülnek bûncselek-
akár más bûncselekményt, súlyosabb 5. Szintén kisebb értékre dolog elleni ménynek, és mi minõsíti pl. a lopás 
szankcióval  fenyegetõ bûntet tet  is  erõszakkal elkövetett lopás bûntettének bûncselekménnyé, még ha azt szabálysértési 
e l k ö v e t h e t n e k  k ö z é r d e k û  ü z e m e k  gyanúja miatt nyomoz hatóságunk ismeretlen értékre követik is el. 
mûködéséhez szükséges vezetékek,  tettes ellen, aki 2013. október 28-a elõtti Az ún. minõsítõ körülmények egyike a dolog 
berendezések eltulajdonításával.idõpontban az Encs, Rákóczi út 50. szám alatt elleni erõszak, amely a fenti esetben is 

található körbekerített telephelyre, ahol az megvalósult. Az elkövetõnek felkutatása 
10. Közúti baleset gondatlan okozása vétség udvaron található vasalógépekrõl levágott, és esetén lopás vétségének elkövetése miatt kell 
megalapozott  gyanúja miat t  indult  eltulajdonított 10 db vákuumos villany-felelnie.
büntetõeljárás L. M. mérai lakossal szemben, motort. 
aki 2013. október 28-án 17.50 órakor Encs 2. Szintén vagyon elleni bûncselekmény  
belterületén  az általa vezetett személy-A nyomozások folyamatban vannak az kisebb értékre dolog elleni erõszakkal 
gépkocsival közlekedve két encsi lakost ütött elkövetõ kilétének megállapítása érdekében, elkövetett lopás bûntette   gyanúja miatt 
el, melynek következtében egyikük nyolc azonban kérjük amennyiben a bûncselek-került sor nyomozás elrendelésére ismeretlen 
napon túl gyógyuló, másikuk nyolc napon ményekkel kapcsolatban érdemleges tettes ellen, aki 2013. október 16-át megelõzõ 
belül gyógyuló könnyû sérüléseket információval rendelkeznek, errõl  akár idõpontban lebontotta és eltulajdonította a 
szenvedett.anonim módon is  tájékoztassák rendõr-K&H Bank Zrt tulajdonát képezõ, Encs, 

kapitányságunkat.Vasút út 9/a. szám alatt található ingatlanának 
A közúti közlekedés során egyik legfontosabb 6. Jogtalan elsajátítás vétségének gyanúja 2 db gázkéményét, valamint a tetõ-
szabály, hogy gépjármûvünk haladási miatt indult nyomozás ismeretlen tettes ellen, szerkezetrõl a szegõ horganyzott lemez 
sebességét úgy válasszuk meg, hogy a lehetõ aki 2013. november 19-én 14:00 és 15:00 szegélyét. Az elkövetõ a lopással kb. 1 millió 
legrövidebb idõn belül meg tudjunk állni közötti idõben Encs, Deák Ferenc úton Ft kárt okozott. 
minden olyan esetben, amikor váratlan megtalálta és eltulajdonította L. M.  helyi 
élethelyzet adódik a közúti közlekedés során.lakos Samsung B 5722 típusú mobiltelefonját. Ebben az esetben a dolog elleni erõszak mint 
Az adott útszakaszra vonatkozó megengedett minõsítõ körülmény szintén fennáll, azonban 
legnagyobb sebesség betartása mellett is A közterületen talált dolgok tekintetében a 200.000,- Ft-os értékhatárt meghaladó 
követhetünk el jogsértést. Amennyiben az út követendõ eljárásról a 18/1960. (IV. 13.) lopási kár miatt az elkövetõ cselekménye 
és látási viszonyok   a megengedett Kormányrendelet tartalmaz részletes lopás bûntettének minõsül.
legnagyobb sebességhatár betartása mellett  szabályozást. Ennek 1. §-a  szerint: Kérjük, hogy aki az elkövetõvel kapcsolatban 
nem teszik lehetõvé a biztonságos közle-„1. § (1) A találó köteles a talált dolgot a információval rendelkezik, esetlegesen látta a 
kedést, akkor kisebb sebesség megválasz-találástól számított nyolc nap alatt a dolog történteket és a nyomozást elõ tudja segíteni, 
tásával közlekedhetünk szabályosan.elvesztõjének, tulajdonosának vagy más az jelentkezzen az Encsi rendõrkapitányság 

á t v é t e l r e  j o g o s u l t  s z e m é l y n e k  ( a  Bûnügyi Osztályán, vagy hívja az ingyenesen 
11. Egyedi azonosító jel meghamisításának továbbiakban: jogosult) átadni, vagy a hívható 112-es telefonszámot.
bûntettének gyanúja miatt folytat nyomozást jegyzõnek beszolgáltatni.”
az Encsi Rendõrkapitányság ismeretlen tettes 
ellen, aki 2013. október 07-én az éjszaka 3. Üzemanyagot akarhatott eltulajdonítani az 
folyamán az Encs, Arany, János úton parkoló 7. A Magyar Telekom Nyrt. sérelmére az  -  egyelõre   ismeretlen elkövetõ, aki ellen 
Citroen Xsara típusú, HCT-701 forgalmi szabálysértési értékre dolog elleni erõszakkal szabálysértési értékre dolog elleni erõszakkal 
rendszámú gépkocsi mindkét hatósági elkövetett lopás vétségének gyanúja miatt elkövetett lopás vétségének gyanúja miatt 
jelzését eltávolította.folytatunk nyomozást ismeretlen tettes ellen, nyomoz az Encsi Rendõrkapitányság. 
  aki 2013. július 09-re virradóra levágta, és Az elkövetõ 2013. október 17-e és október 20-

eltulajdonította a sértett tulajdonát képezõ, a között i  idõpontban kerí tésbontás 
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rizikó van a vadhúsban. Lehet veszett, Vadat és halat s mindegy mit csak ne rántott 
trichinellás, lehet benne ólom, de hogy egyéb húst.  Azt hittem, hogy valamelyik 
ellenérveket is felhozzak, lehet öreg, rágós, kabarécsatornát hallom a tv-ben nem 
szõrös, kanszagú. Etikai szempontból sem tekintvén a képernyõre, csak fülemmel 
szerencsés egy óvodás gyereknek mondjuk észlelve a mulatságos, de sajnos valódi 
õzhúst adni. Gondoljunk csak Bambira vagy hírmûsorban elhangzó kijelentést, mely 
Öreg néne õzikéjére, vagy a Csodaszarvasra, a szerint jövõ januártól az iskolákban 
Mikulás rénszarvasaira, Rudolfra, Táltosra. kéthetente csak egy alkalommal kaphatnak 
Talán még a vaddisznó szóba jöhetne, rántott húst a közétkeztetésben étkezõk. Ilyen 
megérdemli hiszen õse meggyilkolta hõn nincs gondoltam, hogy már azt is fentrõl 
szeretett Zrínyi Miklósunkat. A vaddisznó szabályozzák, hogy messze a távolban, sok 
hús viszont elég változó minõségû. Nagy esetben majdnem a világ végén mit egyen a 

isznak mint 1,5-est. Na és az a fránya csokis 
tételben, országosan terjesztve pláne. Lehet, gyerek. Bizonyos mértékig pozitív, hogy 

piskóta. Iskolákban jó ha havonta egyszer 
hogy e gondolat kiötlõjének a család egyik központilag óvják gyerekeink egészségét. Mi 

elõfordult eddig is. Jövõre már nem 
ága halász, a másik vadász volt. Sajnos, a baj a rántott hússal? A rántott hússal, amely 

pusztíthatja tovább nebulóinkat még havonta 
ezekbõl a tervekbõl is kitûnik õ is sok rántott az egyik legnépszerûbb eledelünk. Ha egy 

sem! Káros! Ja, hogy ön nem érti miért? Én 
húst evett. Ha valaki bõvebbet szeretne tudni a közvéleménykutatást tartanánk,(csak 

sem! Káros és kész! Nincs vita. Aki ezt 
közétkeztetési reformokról úgy javaslom üsse vicceltem) hogy melyik a menzákon a 

kimondta bizonyára évtizedes kutatómunkára 
be a keresõbe ,,tiltó listán a rántott hús” . legkedveltebb fogás, a rántott hús bizonyára 

alapozta. Nem csoda, hogy pusztul a világ és 
Ízelítõül egy-két vélemény a blogokból: elõkelõ helyezést érne el. Mi nem vagyunk 

kitört a világválság. Ez azért van mert olyan 
Szerencsétlen gyerekek. Jó, hogy már nem mértéktelen rántott hús falók, de ismerek sok-

emberek ülnek vezetõi  székekben,  
esznek brokkolit salátával, egész nap mint a sok olyan családot akiknél nem múlhat el a 

bankokban, hivatalokban akik ilyen gyilkos 
nyulak…Nem is értem. Normális ház-vasárnap rántott hús nélkül. Olyat is ismerek 

ételeken nõttek fel. Lehet, hogy valami 
tartásokban alap ez a két étel…A rántott akik disznóvágáskor is sütnek rántott húst, 

károsodást szenvedtek ezektõl az ételektõl? 
hússal együtt a gyerekeket is kitiltják a mert állítólag ekkor a legfinomabb a friss 

Lehet. Az is bizonyára sok-sok rántott húst, 
menzákról, pont azt nem lehet adni, amit húsból. Ez az egyetlen olyan közkedvelt 

túrógombócot és csokis piskótát ehetett, aki 
eddig legalább megettek. Ki fogja erre menza kaja, melyet nem visznek vissza. Ez 

ma ezeket a tiltásokat kitalálta. Elképesztõ, 
befizetni a gyereket? Jobb ha az összes ételt egy biztos pont volt eddig. Ezt legalább 

hogy az adófizetõk pénzébõl súlyos 
kitiltják. Minek eszik a gyerek, még felnõ és megették. Mi lesz jobb, ha reformételeket 

összegeket fizetünk ilyen kutatóknak, akik 
egészséges lehet! Az durva, hogy az adunk és azok tömegesen a moslékban 

hogy bizonyítsanak és hogy ,,megdol-
édesítõszerek szerintük egészségesek… A landolnak és az éhes gyerek hazafelé bemegy 

gozzanak” a pénzükért, hülyeségeket találnak 
gyerekek még annyit sem fognak enni a a boltba chipset venni vagy megeszi a rántott 

ki. Olyan ez, mintha az olaszoknál a 
menzai kajából mint eddig. Így kell húst rizzsel,krumplival? Én az utóbbira 

közétkeztetésben betiltanák a tésztát vagy 
egészségesen éhen halni…Ez amúgy szavazok. Gondoltam jobban utána nézek a 

olaszosan szólva a pastát. Ez még nem a vége, 
szerintem csak ötlet marad, mert barom-rántott húst tiltó rendeletnek, ha már tollat 

most jön a fent székelõ étkezési fõokosok eget 
ság…Én azokat tenném a tiltólistára, akik ezt ragadtam ez ügyben. Most tessék jól 

rengetõ zseniális ötlete. A pusztító rántott hús 
a sok marhaságot kitalálták! Ezeknek elgurult megkapaszkodni, mert az interneten történõ 

helyett adjunk vadat és halat (szálkátlant) a 
a gyógyszerük… Oké, hogy egészséges ételt, kutakodásom még szörnyûbb helyzetet tárt 

gyerekeknek. Egy nyilatkozó szavaival 
de az sem hátrány ha esetleg a gyerekek meg elém. Rádöbbentem, nem csak a rántott húst 

szólva, de nem szóról szóra idézve – Már 
is eszik és nem a kukában köt ki. Véleményem akarják tiltani, korlátozni de (és most tessék 

kisgyermek korban hozzá kell szoktatni a 
szerint a gyerekek nem fogják megenni a nyugtatót is bevenni) a csokis piskótát, a 

gyerekeket a hal és a vad ételekhez. Igen, ez 
sótlan, ízetlen ételt, megy majd a moslékba, kenõmájast, a cukrot, a hagyományos sót és a 

zseniális. Mi hal és vad nagyhatalom 
aztán drága pénzen meg fogják venni a 2,8%-os tejet is! Továbbá áldozatul eshet a 

vagyunk. Tengerünk ugyan nincs (szálkátlan 
hamburgert, sült krumplit, pizzát. Van ennek túrógombóc is. Nem lehet adni sertésoldalast, 

hal) de halastóban ,,termesztett” jó zsíros, 
értelme? Jelentõs problémát jelez, hogy a dagadót, hasábburgonyát, turista és olasz 

iszapízû pontyunk az van. Vagy ha nincs, 
gyermekek ízlésvilága egyáltalán nem felvágottat. A túrógombóc és a túrószsömle 

majd lesz. A hal egészséges (bár kicsit 
találkozik a rendelet tervezetben meg-azért esik áldozatul, mert ,,Édesség önállóan 

könnyen romlik, így rizikós) én szeretem, de 
fogalmazott egészséges ételekével… ebédként nem adható.” (levessel együtt sem) 

sajnos a gyerekek nagy része nem igazán. Az 
Csökkentjük a kalória tartalmát az ételeknek Ezek szerint nem lesz töltött dagadó sem 

enyém sem. Félek, ez is a spenót sorsára jutna 
akkor, amikor gyerekek ezrei csak naponta ezentúl, burgonyapürével, kompóttal. A 6 

és menne vissza a feladóhoz, fõleg ha nem 
egyszer esznek fõtt ételt. Az a pár szem hús éven felüliek pedig cukor helyett élvezhetik 

rántott formában készülne. A vadat még 
jelenti számukra a túlélést, amit a menzán az édesítõszerek jótékony hatását. (máj-

ennyire sem tudom támogatni. Sokkal 
kapnak…Egy gyereknek teljesen más károsodást, cukorbetegséget idézhet elõ) 

kevesebben szeretik, mint ahányan nem. 
étkezési igényei vannak, mint egy felnõttnek. Elképesztõ. Családunk egyik kedvence a 

Fõleg férfiak körében népszerû, nõk inkább 
Például a gyereknek több zsír és fehérje kell a túrógombóc. Ki gondolta volna, hogy ilyen 

csak akkor fogyasztják, ha fiúsítva vannak, 
fejlõdéshez. A diétás, kímélõ étkezés csak a káros ételt zabálunk? Reklamálni fogok 

vagy ha van vadász a családban. Nagy a 
felnõtteknél fontos…Nem igazán voltak édesanyámnak és anyósomnak, hogy 

gyanúm, hogy a gyerekek sem igazán 
elégedettek a vendéglátósok sem, akik rászoktatott erre a pusztító finomságra. És én 

csípnék. Menne ez is a süllyesztõbe. Ezentúl 
kipróbálták milyen az új közétkeztetési még eddig azt hittem, hogy ez egy egészséges 

már csak azért sem lenne szerencsés a 
fogás. A tejrõl is azt gondoltam, hogy a 

gyerekétkeztetésbe bevonni a vadat, mert sok 
fejlõdésben lévõ gyerekek jobb ha 2,8-ast 
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Vadat és halat…
Avagy a rántott hús tündöklése és bukása
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rendelet szerint készült menü. Véleményük: Követelem tiltsák be a fasírtot is! Kerüljön az Lehe t ,  hogy  népszavazás t  ke l lene  

Az új irányelv alapján készült ételek elsõre is a tiltólistára. Vagy már lehet hogy ott is van, kezdeményezni rántott hús ügyben, vagy 

ízetlennek bizonyultak, erre fel kell készíteni csak mindenki a rántott húsra koncentrál? élõláncot alkotva a konyha körül közben 

a szülõket, pedagógusokat. Meglehet a Véleményem, hogy a magyar ember ,,Követeljük a rántott hús rehabilitálását” 

kevésbé sós, édes, fûszeres és zsíros ételek leleményes. Egy valamit magára adó vérbeli mondatokat skandálni. Félõ, hogy ezzel 

nem aratnak majd osztatlan sikert, mivel szakácsnõ pedig különösen találékony. Talán szemben kitüntetik (arany fasírt díjjal) a 

azokhoz fokozatosan kellene hozzászoktatni a józan paraszti ész legyõzi az íróasztal menza rendelet kidolgozóit, melynek 

a magyar ízlést. Eddig az idézetekbõl. És most mellett tervezgetõ, gyakorlattól oly messze eredményeként kósza hírek szerint nõhet a 

nézzük az Emberi Erõforrások Minisz- lévõ menzaügyi rendelet készítõit és térítési díj. Ezek után el sem merem mondani, 

megtalálja a kiskaput. Ha nem akkor jó pár hogy mi otthon miket szoktunk sütni, fõzni és tériumának (interneten is olvasható) példás 
konyhát lehet, hogy be kell zárni étkezõ hogy mindezekhez mennyi fehér lisztet, menzaügyi rendeletét, amely nagyon 
hiányában. Talán még annyit, hogy régen a cukrot, fûszert, és zsiradékot használunk fel, a alaposan definiálja az alábbiakat. Értelmezõ 
falusi szegény gyerekek cukros kenyeret ettek tejrõl és a szalonnáról nem is beszélve. Utolsó szótárba is beillõ módon meghatároz olyan 
zsíros kenyérrel felváltva, friss kb. 5%-os elõtti konklúzió:fogalmakat, melyeket józan paraszti ésszel is 

Januártól kiíratom a gyerekemet a menzáról. zsírtartalmú tehéntejet ittak, naponta tisztes lehet értelmezni. Megtudhatjuk, hogy 
Eddig is csak hetente háromszor ment el mennyiségben és mégis felnõttek, egész-fõétkezésnek minõsül a reggeli, ebéd, vacsora 
ebédelni ami nem a szakácsnõk hibája volt, ségesebbek voltak mint a mai generáció. és kisétkeztetésnek a tízórai, uzsonna. Például 
hanem a gyereké. Na de jövõre só, cukor, zsír, 

Azért figyelmeztetném a kedves szakács-tíz élelmezési nap: tíz egymást követõ 
tejföl és rántott hús nélkül reménytelen lenne 

néniket, hogy vigyázzanak ám a rendelet étkezést biztosító nap. Ételsor: egy étkezésen az ösztönzésem. Állampolgári engedet-
kijátszásával és ne próbálják megszegni a belül, különbözõ élelmiszer nyersanyagokból lenségbõl hetente kétszer rántott húst sütünk 
rántott hús korlátozást, mert lehet hogy külön elõállított, közvetlen fogyasztásra alkalmas majd. (a megspórolt menzadíjból) Az eddigi 
élelmezési biztos fogja felügyelni a menzákat ételek kombinációja.(A közvetett fogyasztás 1,5%-os tejrõl visszatérünk a teljes tejre. 
és lehet, hogy rejtett kamerát is bevetnek majd Halat továbbra sem sütünk, a vadat is csak én milyen lenne?) Édesség: valamennyi 

eszem. Néha veszünk majd egy darab a renitensek lebuktatására. Kinek lenne az jó édesipari termék és cukrászati termék.  Ital: 
kenõmájast is, hogy teljes legyen a kép. És bár ha a kommandósok megrohamoznák a közétkeztetés keretében biztosított folyékony 
megfontoltan, de továbbra is sózunk és szegény falusi iskola konyháját és lefoglalnák élelmiszer, ide nem értve a leveseket, 
cukrozunk a sütés, fõzés során. A menzaügyi 

a vajling rántott húst? Még éhen maradnának mártásokat.(Kérhetnék egy pohárka mártást?) 
rendelet fogalomtárát pedig kinyomtatva 

aznap a gyerekek. Lehet, hogy a túlsúlyos Hasonlóan alapos a magyarázata az kifüggesztem a konyhába, hogy felvidítson a 
szakácsokat is ki kellene tiltani a menzáról, élelmiszer, nyersanyag, étel, hozzáadott nehéz napokon, na és hogy számon kérhessem 
mert bizonyára rántott hús imádók és cukor szavaknak is. A fogalmak közül nekem az asszonyomon a ,,nyersanyag kiszabati 
megpróbálják majd álnéven gyakrabban leginkább a nyersanyag kiszabati ív tetszett. íven” egy hétre elõre eltervezett alapanyag 
visszacsempészni a menübe. Ja igen, a szükséglet szerint a konyhapénz alakulását. Az egykori burda újságokhoz szabásmintákat 

Záró konklúzió:rendelet a sok-sok világos definíciója mellett idézi fel ez a nyakatekert, ízes meghatározás. 
Ezt a menzaszabályozást bizonyára éltesebb nagyon helytelenül nem definiálja a rántott Megtudhatjuk továbbá, hogy mennyi a 
korban lévõ polgártársunk(polgártársnõnk) húst. Mert ugye a klasszikus rántott szelet korcsoportonként megengedett só és 
szövegezte, aki magából indulhatott ki, mert 

sertéshúsból készül. De mi van a bécsi zsírmennyiség, mennyi lehet a hozzáadott 
valószínûleg magas a koleszterin szintje, 

szelettel, a rántott csirkével melyet már egy cukortartalom tíz napi átlaga. A rendeletbe kezdõdõ vagy már folyamatban lévõ 
1714-ben kiadott szakácskönyv is említ. Ezek ugyan konkrétan nincs leírva, hogy rántott cukorbeteg, túlsúlyos és nem ért a 
most rántott húsok? És nem definiálja a húst csak két hetente egyszer szabad adni, de  gyerekekhez, na meg a gyermekélelmezéshez 
törvény a tiltás gerincét képezõ bõ zsiradék a sorokat olvasva kiderül, hogy tíz naponta sem. Ja igen, szereti a halat, vadat vagy Arany 
fogalmát sem. Az olaj, a sütõvaj is zsír? És Jánosnak a Walesi Bárdok címû mûvét. egyszer adható bõ zsiradékban sült étel. 

Szereti a parizert, virslit és nem szereti a mikor bõ a bõ? Lehet, hogy a sok túlsúlyos (bölcsödében egyszer sem.) Tessék mondani 
rántott húst, csokis piskótát, olasz és turista gyerekért nem is az a szerencsétlen rántott a floriol is zsiradéknak számít? Úgy 
felvágottat,  túrógombócot.  Köszi a hús, a rántás, a habarás, a 2,8-as tej a felelõs? gondolom a falusi, magyaros ízvilághoz és 
jószándékú menüsort, de mi ezt lehet, hogy 

Lehet hogy nem mozognak eleget? Tessék természetesen a sztár rántott húshoz szokott 
kihagyjuk. (biztos) Tessék mondani, a 

mondani, a számítógépet nem lehetne gyerekek, tanárok, idõsek is le fognak McDonald’s -okat mikor zárják be? Talán 
kitiltani? (legalább próbaidõre) Külföldön élõ morzsolódni a menzáról, mert só, cukor, tejföl mégsem kellene központilag, fentrõl 
de magyarul olvasó barátaink talán nem is nélkül nem igazán lehet finomat fõzni. Pár elrendelni, hogy mit ehetnek Csajága-
értik nyavalygásomat. Õk szerencsések, hónapja még a menzán a túrós tésztára is röcsögén. Talán elég lenne rendelet helyett 
náluk nincs rántott hús tilalom. Barátilag ajánlást közzétenni és talán nem kellene a cukrot tettek. Jövõre már se só, se tejföl, se 

cukrot, sót egyik napról a másikra kivonni az szólni kellene nekik, hogy ne mérgezzék cukor, se zsír. Tészta és túró. Egy ma már futó 
ételekbõl. Az a mese jut eszembe, amikor a magukat oly féktelenül. Kezdeményezzék õk mintamenza programban (interneten: 
legkisebb királylány azt mondta az apjának, is, hogy ne lehessen náluk se rántott húst falni mintamenza beírással olvashat róla) 
hogy úgy szereti mint az emberek a sót. Ugye 

nyakló nélkül. Kicsit szkeptikus vagyok ezzel vaddisznó burger is szerepel az étlapon. A 
ugye, már a legkisebb királylány is tudta, 

a ,,reformmal” kapcsolatban. A rántott hús vaddisznó hús után már tervben van a dámból, hogy só is kell az ételbe. Lehet, hogy a 
ugyanis ikon, tabu a magyar étkezésben. Már gímbõl, õzbõl, mufflonból készült változat rendelet készítõi nem olvastak mesét?
õsmagyarjaink a nyereg alatt ,,klopfolták” azt kidolgozása is és tervezik a nyúlhús 
a fránya húst. Mégis itt vagyunk 1000 év bevezetését is. Na és kérdezem a fasírttal mi                                                           Kércsi
múltán is. Legyengülve, betegesen, lesz? Az csak úgy szabadon kószálhat a 
búskomoran, megtörve de itt vagyunk. Ennyi! menzán? Akár hetente is fel feltûnhet? 
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